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23 August 1960. Piața Stalin. Tra
diționala paradă militară și marea 
demonstrație a oamenilor muncii din 
București cu ocazia celei de-a 16-a 
aniversări a eliberării Rominiei de 
sub jugul fascist. Ghirlande de flori 
și verdeață, steaguri roșii și trico
lore înfrumusețează Piața Stalin 
unde au fost amenajate tribunele. 
In tribune se aflau membri ai C.C. 
al P.M.R., membri ai Guvernului și 
ai Prezidiului Marii Adunări Rațio
nale, conducătorii organizațiilor ob
ștești, generali și ofițeri superiori, 
activi și de rezervă ai Forțelor noa

Aspect de la parada militară

stre Armate, foști comandanți de 
mari unități in războiul antiiascist, 
numeroși fruntași in muncă din în
treprinderile Capitalei, academicieni 
și alți oameni de știință, artă și 
cultură, ziariști romini și corespon
denți ai presei străine, oaspeți de 
peste hotare. In tribuna rezervată 
corpului diplomatic au luat loc șefii 
misiunilor diplomatice acreditați Ia 
București, atașați! militari și alți 
membri ai corpului diplomat e.

In piață se aflau aliniate trupe ale 
Forțelor noastre Armate.

Dimineață plină de soare. Cu pu
ternice aplauze și calde aclamații 
sint intimpinați conducătorii parti
dului și guvernului. In tribuna cen
trală iau loc tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Chivu Stoica, Gheor
ghe Apostol, Emil Bodnăraș, Petre 
Borilă, Nicolae Ceaușescu, Alexan
dru Drăghici, Ion Gheorghe Mau
rer, Alexandru Moghioroș, Dumitru 
Coiiu. Leonte Răutu, Ștefan Voitec, 
Mihai Dalea, Janos Fazecas, Alexan
dru Bîrlădeanu, Florian Dănălacne.

Glasul trompetelor au vestit în
ceperea festivității. Ministrul For
țelor Armate ale R. P. Romîne, ge
neralul de Armată Lcontin Sălăjan, 
membru supleant al Biroului Poli
tic al C.C. al P.M.R., într-o mașină 
deschisă sosește în Piața Stalin. 
Trupele aliniate aici, prezintă ono
rul. Comandantul parăzii militare, 
generalul locotenent Marcu Stan 
prezintă raportul.

Ministrul Forțelor Armate, însoțit 
de comandantul parăzii, trece în re
vistă trupele și le felicită călduros 
cu prilejul celei de-a 16-a aniver
sări a eliberării patriei noastre de 
sub jugul fascist. Apoi, generalul de 
Armată Leontin Sălăjan se urcă la 
tribuna oficială de unde, în numele 
Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn și al guvernului 
Republicii Populare Romîne, ros
tește cuvîntul de salut. Fanfara mi
litară intonează imnul dc stat al 
R. P. Romîne. Se trag 21 de salve 
de artilerie in semn de salut pen
tru marea sărbătoare națională a 
poporului nostru. Uralele puternice 
ale ostașilor răsună pină departe.

Defilarea este deschisă de ofițe- 
rii-elevi ai Academiei Militare Ge
nerale. In fruntea coloanei flutură 
flamura de mătase a drapelului pa
răzii. Apoi, urmăriți cu dragoste, 
trec în marș voinicesc elevii din 
școlile militare, batalioane de infan
teriști, vînători de munte, marinari, 
grăniceri. Iși face intrarea în Piața 
Stalin coloana trupelor mecan zate, 
precedată de un transportor blindat 
avînd la bord drapelul primei un- 
tăți mecanizate ; trec infanteriștii și 
desanți aeroamharcați pe marini dc 
diferite tipuri. Defilează pontnnierii 
regimentului care poartă numele lui 
„Eftimie Croitoru", erou al războiu
lui antihitlerist. Se cutremură pă- 
mîntul sub greutatea tractoarelor pe 
șenile de d ferite tipuri care trac
tează prin fața tribunelor artilerie 
de calibre diferite, tunuri, obuziere 
și aruncătoare de mine. Defilează 
artileria cu reacție, artileria antiae
riană, în timp ce pe sus trec forma
ții de avioane cu reacție. Trece apoi 
coloana tancurilor și autotunurilor.

...Piața Stalin răsună de acordurile 
Marșului Partizanilor. Defilează ba
talioanele gărzilor muncitorești înar
mate, urmașe ale vitezelor formații 
patriotice care cu 16 ani în urmă, 
împreună cu unitățile militare, s-au 
acoperit de glorie în lupta condusă 
de partid pentru izgonirea trupelor 
hitleriste cotropitoare, pentru victo
ria insurecției armate.

Fluturind veseli stegulețe, buchete 
de flori, batiste și eșarfe multico
lore, defilează pionierii, aducind sa
lutul lor plin de recunoștință față 
de conducătorii partidului și guver
nului, care se îngrijesc părintește de 
viața lor, de viitorul lor fericit. 
Pionieri și pioniere se urcă la tri
buna oficială și oferă cu gingășie 
flori conducătorilor partidului și gu
vernului. Aceștia ii îmbrățișează cu 
căldură, cu dragoste părintească, in 
aplauzele nesfîrșite ale celor care 
populează tribunele șl Piața Stalin.

Apoi, trec prin fața tribunelor, 

coloanele oamenilor muncii. Iată, 
muncitorii de la uzinele „Tudor Vla- 
dimirescu", de la „Grivița Roșie", de 
la uzinele „23 August". Alături de 
metalurgiștii uzinelor „23 August" 
trec constructorii dc mașini agri- 
cole de la uzinele „Vasile Roaită" 
care vestesc că au livrat de pe acum 
agriculturii pentru campania agri
colă de toamnă sute de semănători 
universale de un tip nou, moderni
zat. Apoi, trec constructorii de mo
toare de la uzinele „Timpuri Noi" 
și muncitorii de la alte întreprin
deri ale industriei grele, din toate 
celelalte întreprinderi din Capitală,

FLORI PENTRU 23 AUGUST
Flori multe și multă veselie a 

umplut dis-de-dimineață străzile 
mîndrei Capitale a țării noastre. 
Flori multe, purtate cu drag de oa
meni de toate vîrstele, de femei și 
fete, de copii; flori roșii, galbene, 
albastre, albe — semn al nemărgini

Slmbol al belșugului ogoarelor unite, snopulețele de grîu sînt purtate cu 
drag de tinerele colectiviste.

tei recunoștințe față de partidul și 
guvernul nostru, față de eliberatoa- 
rea patriei noastre, Marea Uniune 
Sovietică.

Flori multe, ca în frumoasele 
parcuri care au apărut in Bucu- 

Cu bucurie curată în Inimi, defilează colectiviștii din raioanele Călărași șl Alexandria,

printre care și muncitorii uzinelor 
„Semănătoarea", care în campania 
de recoltare din vara aceasta au 
livrat agriculturii peste 100-combine 
cerealiere, realizind în același timp 
economii peste plan în sumă de peste 
2.565.000 lei.

...Defilează oameni ai muncii de pe 
ogoarele regiunii București, îmbră- 
cați în frumoasele tor costume ță- 
rănești. Se văd snopi de grîu, co
șuri încărcate cu legume și fructe 
— rod bogat al ogoarelor acestei re
giuni. La marea sărbătoare, țărăni
mea muncitoare din regiunea Bucu
rești se prezintă cu realizări de 
seamă. In preajma zilei de 23 Au
gust treierișul cerealelor a fost ter
minat.. Fruntași sint muncitor}!, teh
nicienii, inginerii și economiștii d n 
gospodăriile agricole de stat care au 
încheiat primii pe țară recoltarea 
griului, obținînd în același timp cea 
mai ridicată producție medie la hec
tar față de celelalte regiuni. îm
preună cu ceilalți oameni ai muncii 
de pe ogoare ei își exprimă hotă- 
rîrea de a lupta pentru întărirea 
sectorului agricol socialist, de a-și 
spori eforturile în vederea execută
rii tuturor lucrărilor prevăzute în 
campaniile agricole, obținînd astfel 
noi succese în creșterea producției 
vegetale și animale la un preț de 
cost cit mai redus.

Defilează harnicii lucrători al 
ogoarelor, cei din gospodăriile agri
cole de stat, care în acest an au ob
ținut, în medie, 2.170 kg grîu la 
hectar. Mîndri că se numără ca 
fruntași, muncitorii gospodăriei a- 
gricole de stat „I. L. Caragiale" de
filează avînd înscris pe o pancardă 
cifra care arată recolta record, ob
ținută în vara aceasta: 3.029 kg 
grîu la hectar. Defilează coloanele 
din cele două raioane din regiunea 
București cu agricultura colectivi
zată: Alexandria și Călărași.

largul timpului;reștiul iubit, ca în
flori gingașe ca fețele copiilor, ca 
zîmbetul fetelor — ca însăși simțirea 
omului muncitor ; flori multe pentru 
luminosul 23 August. Cînd cei care 
le purtau au trecut prin fața tribu
nei unde se aflau iubiții conducători 

ai partidului șt guvernului in frun
te cu tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și Chivu Stoica, zecile de mii, 
sutele de mii de buchete multicolo
re au fost ridicate tot mai sus, ma- 
nifestanții salutind astfel pe aceia 

care prin lupta și munca lor și-au 
legat viața de viața întregului popor 
muncitor, pentru socialism, pentru 
fericire, pentru pace în lumea în
treagă.

Cintec de viori, de armonici, de 
țambal, de fluere ; chemare de trom
petă și cravate roșii ca macii timpu
rilor noastre, urale nesfîrșite au 
umplut văzduhul limpede de au
gust.

Muncitorii de la „Grivița Roșie", 
din toate fabricile și uzinele din 
Capitală, trec mîndri, aliniați cot la 
cot, privind înainte, așa cum și în 
muncă și iri luptă ei au țintit numai 
înainte, drept, fără șovăială, fără 
teamă, știind că partidul îi călăuze
ște la biruința cea mare. Pe panou
rile din fruntea coloanelor sint ex
plicate în cifre succesele lor in mun
că, succese care înseamnă încă un 
pas mare înainte pe drumul con
struirii vieții noi, al înfloririi patriei 
noastre dragi.

...Uratele și cîntecele au încetat o 
clipă. Acum un șuier prelung, as
cuțit, străbate văzduhul. Ce mîndre 
aleargă în albastrul cerului grupuri- 
grupuri de avioane cu reacție, scli
pind de parcă ar avea pereții de 
geam! Uratele ieșite deodată din 
mii de piepturi arată nu numai ho- 
tărirea celor care le rostesc, ci ho- 
tărîrea întregului nostru popor mun- 
citor iubitor de pace și gata pen
tru a apăra cuceririle sale revolu
ționare, viața sa liberă. De aceea, 
atunci cînd au trecut în pas caden
țat militarii Forțelor Armate ale 
Republicii noastre, ochii tuturor 
s-au îndreptat cu dragoste la ei, la 
tancurile și mașinile pe care ei le 
conduceau, la ținuta lor de șoimi, 
Și toți am înțeles și înțelegem că 
brațul înarmat al poporului nostru 
muncitor stă de strajă pămîntului 
nostru, muncii noastre, vieții noa
stre libere pe care ne-o făurim în- 
cepînd din acel 23 August 1944, 
De aceea ochii tuturor oamenilor
cinstiți se îndreaptă și de aici îna
inte cu dragoste și admirație spre 
militarii Forțelor Armate ale Repu
blicii Populare Romîne.

Cu flori și urale multe, ca în fie
care an, oamenii muncii din Capi
tală au defilat și acum de 23 Au
gust, mîndri de realizările lor. Ală
turi de ei au venit și oameni ai 
timpurilor însorite, ai recoltelor de 
aur culese de pe ogoarele muncite 
cu mașini ți tractoare. Muncitori din 
S.M.T.-uri și gospodării de stat, co
lectiviști și întovărășiți, cu fețele 
înăsprite de soare, tn haine de săr
bătoare, ei au adus nu numai frea
mătul muncii rodnice, ti și hotărî- 
rea de a merge tot înainte pe dru
mul arătat de partid, pentru recolte 
cit mai bogate, pentru înflorirea a- 
griculturii noastre socialiste.

Amiază de vară, cu soare, cu mul
tă veselie. Au trecut ultimele co
loane ale sportivilor. . Piața Stalin 
devine încetul cu încetul iarăși liniș
tită, ca in fiecare zi. Și in această 
liniște au răsunat răscolitor acor-
durile Internaționalei.

Tradițională paradă militară și 
demonstrația oamenilor muncii din 
București s-a încheiat.

RADU SANDU

ÎN RAIONUL ROȘIORI

Să fie grăbită executarea 
arăturilor adinei de vară
Zilele trecute, țăranii muncitori 

de pe ogoarele raionului Roșiori tre
ierau cerealele păloese de pe ultime
le suprafețe. Mu,Ițe din unitățile a- 
gricofe cooperatiste au dobîndlt șl 
in anul acesta producții bune. Gos
podăria colectivă „1 Mal" din satul 
Cățelești, comuna Bălăci, de pildă, 
a obținut în medie peste 1.600 kg. 
boabe la ha de pe cele 130 ha cul
tivate cu grîu. Așa după cum obiș- 
.nuîesc, să spună colectiviștii din Că
țelești, recolta bună de grîu obținu
tă se detorește aplicării la vreme a 
regulilor agrotehnice, între care e- 
xeculama m condiții optime a arătu
rilor adîncl de vară constituie fac
torul de bază.

De marea Importanță a executării 
la timp șl cit mai adine a arăturilor 
de vară s-au convins și alte unități 
agricole cooperatiste din raion, care 
in această vară au realizat producții 
bune de grîu și orz, tocmai datorită 
acestui fapt. De aceia, nu e de mi
rare că în prezent aceste unități sînt 
avansate cu executarea arăturilor a- 
dîncl de vară. Gospodăria colectivă 
,.16 Februarie" din comune Scostu, 
bunăoară, folosind cu pricepere mij
loacele de lucru și timpul prielnic, 
executase ptnă la 22 august arături 
de vară pe mai bine de 620 de ha, 
din cele 864 ha pe care le are de 
arat. De asemenea, rezultate mulțu
mitoare in executarea arăturilor de 
vară au dobîndit șl gospodăriile co
lective din comunele Belitorl șl Pe- 
retu care pînă zilele trecute araseră 
peste 60 la sută din suprafețele pla
nificate.

Dar, așa după cum glăsulește o zi
cală, „cu o rîndunlcă nu se face 
primăvară". Și nici cu cîteva. Zica
la se potrivește de minune și pentru 
raionul Roșiori, atunci cînd ne refe
rim la executarea arăturilor de vară. 
Din cele 47 de gospodării colective 
șl 38 de întovărășiri agricole exis
tente în raion, doar cîteva araseră 
pînă la 22 august peste 50 la sută 
din suprafețele , pe care le-au avut 
cultivate cu păloase. In restul uni
tăților, această lucrare se desfășoară 

,cu o neîngăduită încetineală. De alt
fel, cifrele vorbesc deștul .de ,,etar: 
pină la 22 august, în întregul raion 
se araseră 9.738 de hectare din pla
nul de 30.930 ha , (fără gostat), Iar

Grijă deosebită însilozării 
unor cît mai mari cantități de porumb

După cum se știe, raionul Filimon 
Sîrbu din regiunea Galați are agri
cultura complet colectivizată. Unin- 
du-și păminturile in cele 59 gospo
dării colective, țăranii muncitori din 
comunele acestui raion obțin in fle
care an succese tot mai de seamă 
in toate ramurile de activitate.

O largă dezvoltare a luat in gos
podăriile colective din raion și 
creșterea animalelor. La sfirșitul 
anului acesta, in gospodăriile colec
tive din raion numărul taurinelor 
va fi de 10,043 capete, din care vaci 
cu lapte 8.832 capete. Totodată nu
mărul scroafelor de prăsilă se va 
mări la 2.250 capete, iar al oilor 
mame de 57.010 capete. Și este pe 
deplin posibil, după cum mi-a 
arătat tov. Cornel Popescu de la 
secția agricolă a sfatului popular al 
raionului Filimon Sirbu, ca la sfir
șitul anului aceste cifre să fie chiar 
mai mari.

Membrii celor 59 de gospodării 
colective se îngrijesc ca să obțină 
de la animale o producție cit mai 
ridicată de lapte, carne și lină. 
Pentru aceasta, pe lingă grija ce o 
depun ca animalele să aibă condiții

în raionul Bujor

De ce nu se însilozează din plin 
în toate gospodăriile colective ?

Multe din gospodăriile colective 
din raionul Bujor au avut în iarna 
trecută greutăți cu furajarea ani
malelor. Lipsa unor cantități sufi
ciente de nutrețuri insilozate a dus 
la scăderea producției de lapte. 
Chiar după scoaterea la pășunat, 
vacile au ajuns cu intîrziere la pro
ducția normală, fapt oglindit in 
cantitățile mici de lapte obținute 
chiar și în prezent pe cap de ani
mal. Astfel, pină la ora actuală, in 
întregul raion Bujor producția me
die de lapte pe cap de vacă fura
jată este mică.

Dîndu-și seama de greșelile șă- 
v.îrșite in anul trecut și ținind 
s.eama de recomandările documente
lor de partid, încă de la începutul 
acestui an gospodăriile colective din 
rpion au luat măsuri pentru a-și 
asigura cantități cit mai mari de 
furaje pentru animale. Așa se face 
că in , planurile de producție ele 
și-au prevăzut insilozarea unei can
tități de 52.000 tone de nutrețuri, 
din care cea mai mare parte po
rumb. Pentru a pregăti din vreme 
campania de insilozare, colecti
viștii au refăcut, curățat și văruit 
gropile existente din anul trecut și 

într-o serie de comune ca Clolănești, 
Dobroteștl, Siliștea șl Dldești, pro
centul realizării acestei lucrări era 
abia de 10—15 la sută (în comuna 
Dobroteștl, de exemplu, se araseră 
numai 300 de ha din planul de 
2.624 ha).

Principala cauză a rămînerll în 
urmă a acestor unități, și in general 
a raionului Roșiori, cu executarea a- 
răturilor adinei de vară o constituie 
faptul că tractoarele și atelajele nu 
sînt folosite cu întreaga lor capaci
tate de lucru. Așa se face că în pre
zent viteza zilnică le arături este cu 
mult sub cea planificată, arindu-se 
doar 300—400 hectare pe zi, ceea 
ce în raport cu mijloacele de lucru 
existente este foarte puțin (în raion 
există 127 de tractoare șt peste 
4.500 de atelaje). Ce-1 drept în ulti
ma vreme o porte din tractoarele 
S.M.T.-urilor lucrează la gospodă
riile de stat din raion unde, așa du
pă cum se constată, nici aici nu sînt 
folosite cu randamentul cerut. Fără 
îndoială că dacă din partea S.M.T.- 
urilor ar fi existat o preocupare mat 
susținută pentru organizarea a două 
schimburi la cit mai multe tractoare 
șl s-ar fi întrebuințat și atelajele 
într-o mai mare măsură, pe terenu
rile unde acestea pot fi folosite, re
zultatele ar fi fost cu mult mal bu
ne. Dovadă: gospodăria colectivă 
„Iile Pintiiie" din Albești, folosind 
din plin atit cele 3 tractoare ăle 
S.M.T.-ului cît și atelajele proprii 
— îndeosebi pe terenurile care au 
fost cultivate cu porumb furajer — 
a izbutit să are mai bine de jumă
tate din suprafața planificată.

Rămînerea în urmă a raionului 
Roșiori cu executarea arăturilor a- 
dîncl de va ; trebuie Să dea mai 
mult de gîndit organelor agricole 
raionale și sfaturilor populare comu
nale care au datoria ca neîntîrziaț 
să treacă la luarea unor măsuri 
eficace menite să ducă la impulsio
narea la maximum a acestei lucrări. 
In acest scop este necesar ca, prin 
organizarea a cit mai multe schim
buri II, tractoarele să fie folcci.e cu 
întreaga lor capacitate de lucru iar 
atelajele să fie și ele cît mai Judi
cios întrebuințate, atît la arături cît 
și la celelalte lucrări de sezon.

V. POMPILIU

bune de cazare, colectiviștii se stră
duiesc să le asigure și o hrană co
respunzătoare. Pe primul pian in 
această privință este insilozarea unor 
cantități cit mai mari de porumb. 
Dacă anul trecut, pe Întregul raion au 
fost insilozate 45.000 de tone cu di
ferite plante furajere și porumb si
loz, anul acesta se vor insiloza 
115.960 tone, din care 80 la sută nu
mai cu porumb siloz. Astfel se vor 
putea asigura cite 10 tone de siloz 
pentru fiecare cap de vită mare, 5 
tone pentru fiecare cap de tineret 
și cite 0,5 tone pentru fiecare ovi
nă și porcină.

Pe cele 2.738 ba. Insămințate cu 
porumb siloz in gospodăriile colec
tive din raion s-au executat aceleași 
lucrări de întreținere ca și la po
rumbul semănat pentru boabe. De 
aceea, colectiviștii obțin acum, la 
recoltat, in medie pe raion cite 
34.000 kg porumb siloz la hectar. 
Porumbul fiind in faza de coacere 
lapte-ceară, in majoritatea gospodă
riilor agricole colective se desfășoa
ră din plin acțiunea de insilozare. 
Cele 15 tocători mecanice si ma
nuale proprietate a gospo Tăriilor 

au făcut numeroase alte gropi noi, 
în măsură să cuprindă întreaga 
cantitate de furaje planificată a se 
insiloza.

Porumbul pentru siloz a intrat 
în faza de lapte-ceară, astfel că în 
prezent în tot raionul a început re
coltarea și insilozarea lui. Printre 
unitățile care au însilozat cantități 
mai mari pînă în prezent se situ
ează G.A.C. „Unirea" din comuna 
Vlădești, care a însilozat 700 de 
tone de furaje din care 400 tone 
porumb. De asemenea, la gospodă
ria colectivă „I. V. Stalin" din Bă- 
leni s-au însilozat 700 tone de nu
trețuri, din care 340 tone cu po
rumb. Tot la Băleni, gospodăria co
lectivă „Steagul lui Lenin" are 
însilozată cantitatea de 575 tone se
cară furajeră, iar zilele acestea a 
însilozat și 145 tone porumb. O 
mare cantitate a însolizat și gospo
dăria colectivă „Dezrobirea" din co
muna Oasele (550 tone furaje, din 
care 200 tone porumb).

Nu toate gospodăriile colective
GH. MOSTOGHIU 

(Continuare in pag. 4-a)

PENTRU RECOLTE 
EOGATt

Una dln re lucrările agrotehnice 
care contribuie în mare măsură la 
obținerea de recolte bogate este șl 
arătura adîncă de vară. In acest 
scop, colectiviștii și întovărășițll 
din radonul Lipova au executat 
pînă mai zilele trecute arături a- 
dînci de vară pe o suprafață de 
peste 9.000 ha.

Gospodăriile agricole colective 
din acest raion au realizat planul 
la arături adîncl de vară în procent 
de 77 la sută. Cele mal mari supra
fețe au arat gospodăriile colective : 
F.biș — 820 ha, Sîmbăteni — 700 
ha. Alioș — 523 ha. Chesinț —
425 ha. Gospodăriile agricole co
lective din Neudorf șl Bîrzava au 
realizat în întregime planul lor la 
arături adîncl de vară.

FRANCISC WILD
! corespondent

Recoltează sfecla 
de zahăr 

întovărășiți! din satul Plăcinteni, 
comuna Boghești, au început, pri
mii din raionul Zeictin, recoltatul 
sfeclei de zahăr. In prima zi de re
coltare, intovărășiții au scos o mare 
cantitate de sfeclă din care un va
gon a și fost transportat la baza 
de recepție Podul Turcului. In a- 
ceastă acțiune s-au evidenț.at into
vărășiții Constandache Dumitru, 
Dascălescu Vasile, Cîrcel Simeon, 
Popa St. loan, Spulber Dumitrache 
și alții.

Urmind exemplul acestei întovă
rășiri și celelalte 10 unități agricole 
socialiste din comună incep zilele 
acestea recoltatul sfeclei de zahăr.

N. HORNICEANU 
corespondent

colective, precum și cele 30 de tocă
tori mecanice și 21 batoze transfor- 
piate în tocători ale celor 6 stațiuni 
de mașini și tractoare ce deserveso 
gospodăriile colective, funcționează 
neîntrerupt însilozîndu-se zilnic în
semnate cantități de porumb siloz. 
Pină zilele trecute, pe ’ntreșul ra
ion au fost insilozate 32.061 tone de 
furaje, din care porumb siloz 24.841 
tone.

In fruntea acțiunii de însilozat se 
află membrii gospodăriei colective 
„Victoria Socialismului" din comuna 
Perișani. Printr-o muncă susținută, 
ci au reușit să insilozeze pină acum 
4.060 de tone cu porumb siloz, de
pășind in felul acesta planul inițial 
propus pentru acest an, cu 818 tone. 
Printre gospodăriile colective frun
tașe in munca de insilozare a po
rumbului furajer se află și gospodă
riile colective din comunele Mircea 
Vodă și Plop. Prima a însilozat 
deja 3.500 de tone, din cele 5.000 tone 
planificate, iar a doua 2.800 tone, 
din cele 3.980 tone planificate.

Și membrii gospodăriei colective 
„11 Martie" din comuna Robescu 
lucrează cu sîrgnînță la insilozatul 
porumbului furajer.

— Acum mai mult ca oricind ne 
dăm scama de foloasele acestui nu
treț valoros pentru hrana animale
lor, mi-a spus tov. Ion Dima. pre
ședintele gospodăriei. Anul trecut, 
colectiviștii noștri ■ au însilozat în
semnate cantități de diferite plante 
furajere și porumb. In cursul ier
nii și chiar pină la începutul lunii 
acesteia, noi am putut da vacilor 
porumb siloz, ceea ce a contribuit 
ca producția de lapte să crească cu 
importante procente. Anul acesta 
vom insiloza 1.400 tone de furaje, 
prcdominînd, bineînțeles, porumbul 
siloz. Asirnrăm astfel cite 12 tone 
porumb siloz de fiecare vită mare, 
in loc de 10 tone cît am avut anul 
trecut. Pină acum au și fost inși- 
lozafo 157 tone de porumb siloz.

Acțiunea de insilozare a porum
bului siloz în majoritatea gospodă
ri’W colective din raionul Filimon 
Sîrbu sc desfășoară în ritm tot mai 
susținut. Este necesar ca și in gos- 
n^dăpiile colective din comunele 
Grădiștea. Dedniesti și Surdila 
Gr—l, unde nînă de curind nu se 
însiloz’se dec’t foarte mici c’ntitățț 
de narnmb siloz, să fie grăbite lu
crările de recoltare, transport si în- 

e a porumbului, Organele a- 
rrire’" raionale au rteteria să s«ri- 
jinc șl aceste gospodării colective 
snve a insiloza cH mal repede și cît 
mai mari cantități fe porumb, în- 
trrcît acesta se află în teste comu
nele în faza de coacere lapte-ceară.

ION GHEORGHIU



Locuri dobrogene

Ostrovul de ieri
7" 71» microclimat favorabil cul- 
II turti viței de vie și pomicul- 

turli, la care se adaugă așe- 
zarett prielnică de port la Dunăre, 
au făcut din Ostrov — o comună 
dobrogeană cît se poate de obișnui
tă tn trecut — o localitate cu oare
care faimă.

Pentru vizitatorul care pătrunde 
prima dată in aceste locuri, venind 
cu vaporul, priveliștea malului do
brogean, cultivat cu viță de vie și 
livezi, intr-o simetrie aproape per
fectă rimîne de neuitat.

Vechiul Ostrov tl recunoști chiar 
de la primii pași. Cîteva magazii și 
prăvălii ale foștilor cerealiști și ne
gustori cei care au huzurit odată 
peste această comună, nedîndu-se 
la o parte de la nici o mîrșăvie în 
goana lor de îmbogățire, îți amin
tesc stăruitor de trecut.

Împietrit într-o neputință de a se 
preface și înnoi, sugrumat de indi
ferența foștilor arendași, cămătari 
și negustori, vechiul Ostrov se nă- 
ruia asemenea agoniei unui 
gros.

Deșpre ceea ce a fost în 
în Ostrov mi-au vorbit cu 
cîțiva bătrîni localnici, astăzi 
bri ai gospodăriei agricole colective 
„Dunărea".

■— Niciodată 
avea mai mult 
îmi povestește nea Vasile Cojocaru 
magazionerul 
fiecare familie de țărani săraci ple
cau în alte colțuri ale țării, cîte doi- 
trei copii, gurile de prisos pe care 
părinții nu aveau cu ce le hrăni. 
Pămîntul pe care-l primiseră foștii 
împroprietăriți se împuținase încă 
înainte de primul război mondial. 
11 cumpărau lacomi chiaburii și ne
gustorii. Cumpărau mai ales viile, 
le îngrădeau închizînd trecerea spre 
alte parcele și-l obligau astfel pe 
toți cei din jur să-și vîndă viile. E- 
rau ca viermele care odată ce a pă
truns într-un măr nu se lasă pînă 
nu-l cuprinde tot.

Pe atunci strada principală era 
bîrlogul cerealiștilor, negustorilor și 
chiaburilor, aici își puneau ei la 
cale afacerile, aici se hotăra prețul 
grînelor, dobînda pentru împrumu
turi, plata celor care munceau cu 
ziua. Cei mai săraci din ostroveni 
terminau încă de la începutul ier
nii bucatele și porneau de foame, să 
se împrumute la chiaburi în contul 
recoltei viitoare. Dacă nu aveai pă
mînt de loc, te băgat argat, cioban 
sau te duceai în baltă la tăiat stuf 
ca să împletești rogojini. Altă soar
tă nu aveai.

Brigadierul Haralambie Neagu a- 
parține și el celei mai vechi gene
rații a comunei. In ciuda celor 60 de 
ani este unul din colectiviștii de

pela-

trecut 
obidă 
mem-

comuna noastră nu 
de 3.000 de locuitori,

colectivei. Căci din

amintirile despre 
Ostrovul de altă

bază. Cît privește 
ceea ce a fost în 
dată, să-l tot asculți.

— Era unul, își deapănă el amin
tirile, alde Lambache Anghel, cerea- 
list bogat, care lua bălți în arendă, 
în toate satele din jur avea cîte 20 
— 30 de hectare pămînt și vie , a- 
vea circiumă, băcănie, manufactură, 
dădea bani cu camătă. Pe cîți nu i-a 
sărăcit și îngenunchiat lupul ăsta. 
Panait Dumitru era și el cerealist, 
avea circiumă, lua în fiecare an in 
arendă balta Bugeacul și în plus 
conducea și banca așa zis „popu
lară". Și el și Damian Dumitru și 
Andreiescu amăgeau iarna țăranii 
săraci cu cîteva duble de porumb 
ca apoi aceștia să le slugărească 
toată vara următoare. Banca, pri
măria, cooperativa, comerțul toate 
erau în mîna acestora, ba se și în
rudiseră între ei. La cumpăratul 
grînelor erau întotdeauna înțeleși 
să dea cel mai mic preț, iar dacă 
vindeai — și de nevoie vindeai — 
primeai nu bani ci un bon cu care 
te trimiteau să cumperi mărfuri tot 
din propriile lor prăvălii.

Așa a fost altădată, înainte de 23 
'August 1944 în Ostrov. Au adunat 
averi cămătarii, negustorii, chiabu
rii mai cruzi și mai nesățioși cu cît 
presimțeau că li se apropie șfîrșitul. 
Pentru comună nu au făcut nimic. 
Ulițe strîmbe, prăfuite, case vechi 
gata să se năruie. Pe strada prin
cipală un lampagiu aprindea seara 
cîteva felinare cu gaz afumate și pră
fuite. Era singura... realizare a ce
lor ce conduceau comuna pe atunci.

*
A venit 23 August 1944, a ră

sărit peste plaiurile patriei măre
țul soare al libertății. Ca în oricare 
comună a țării și aici țăranii mun
citori, însuflețiți de cuvîntul parti
dului au pornit urcușul spre o viață 
nouă, liberă, îmbelșugată.

— N-a fost ușor să pornim pe 
drumul agriculturii socialiste, își 
reia povestirea nea Vasile Cojocaru. 
Chiaburii și foștii negustori ne pu
neau piedici, îi înverșunau pe cei 
mai slabi împotriva noastră spu- 
nîndu-le minciuni peste minciuni. 
Totuși în anul 1952 am înființat 
gospodăria colectivă „Dunărea". Am 
început doar cu 49 de familii, oa
menii cei mai hotărîți. Și prin cîte 
greutăți n-am trecut. Intrau noap
tea chiaburii cu vitele în culturile 
noastre, ne furau lucerna și porum
bul, ne stricau via. A trebuit să pă
zim cu toții, noapte de noapte, avu
tul colectivei. Dar am biruit. Din 
1957 comuna este colectivizată, iar 
colectiva noastră devine an de an 
mai puternică.

Intr-adevăr, astăzi cele 870 de fa
milii de colectiviști au o Suprafață 
de 1.400 hectare, din care 350 de

In aceste zile
Olăneștl. 

rate fluvii 
către izvoarele 
treaga Europă, 
venițl aci la 
ment din toate

Pe 
de

înserate, adevă- 
oameni se îndreaptă 
cunoscute ezi în în- 
Sînt bărbați șl femei 
odihnă sau la trata- 
unghiurile $rjr. Al-

la Olaneslif
dușad .Intr-o iarnă, l-a minat gro
ful ca împreună cu cîțiva argați să 
spăirie rațele la o baltă, la vînătoare. 
Au puț cat oîteva boierii, dar oră
tăniile au căzut în balta Înghețată. 
Pe bătrînut. meu l-au amenințat, cu

tadata, vara, in iulie sau.1 august; pușca să "irftre în. apă și să scoată 
pe aleile parcurilor, îrf vilele sotnp- rațele. Ce era să facă ? S-a supus.
tuase își plimbau lenea și desfrâul 
bancherii, moșieriif, speculanții. -

Azi, întîlnești numai oameni al 
muncii. Printre el, bineînțeles, și 
mulțl muncitori agricoli, ingineri șl 
tehnicieni agronomi. Pe cîțiva i am 
cunoscut la sanatoriul balnear ce do
mină întregul versant ștîng al malu
lui irfu.lui Olăneștl. Aci am stat de 
vorbă cu tov. Ctln. Ceacîru, meca
nicul șef al gospodăriei de stat Be- 
șenova Veche, din raionul Sînnico- 
laul Mare, cu sudorul Baiu Ion, de 
la gospodăria de stat Ajpoldul de 
sus, regiunea Stalin, eu îngrijitorul 
de animale Truț Ion de la gospodă
ria de stat Barațca, regiunea Timi
șoara, cu muncitoarea Berarlu So
fia de la S.M.T. Sîntana-Orariea. 
în camerele mobilate cu gust (pe 
paturi pături colorate din păr de că
milă, pe Jos covoare perslene) oa
menii se simțeau ca la el acasă. Dis
cutau degajat, povesti ndu-ml despre 
viața lor din trecut șl de astăzi și 
despre cum sînt îngrijiți aici, la 
Olăneștl, de către medici, ce ape 
minerale 11 s-au recomandat, ce îm
prejurimi pitorești au vizitat. Le ci
team ușor pe față bucuria Șl mul
țumirea că 11 s-au creat condiții 
pentru a poposi în locuri atât de fru
moase, unde își pot îngriji sănăta
tea.

TI ascultam pe tov. Sebeștean Ca
rol :

— Unde-1 hăt rinul meu să mă 
vadă aici ? îmi spunea. El muncise 
mai bine de 30 de ani pe moșia 
grofului Teleky Gyula din Ar-

A căpătat reumatism, a căzut la pat, 
ș-a ștlnș, -Nei, copiii, am rămas să 
muncim pe unde-am putut...

Zorii vieții celei noi 1-ati prins pe 
Sebeștean Carol la Satu Lung din 
regiunea Baia Mare. A fost îndem
nat să unmeze șooala de tractoriști 
la Tg. Mureș, apoi în 1953 a fost 
repartizat la S.M.T. Prihllești (azi 
Satu Lung). Dovedindu-și vredni
cia, după cîțiva ani de lucru, 1 s-a 
încredințat munca de mecanic de în
treținere, iar apoi de mecanic, mon- 
teur. între timp a fost primit în rin- 
durile membrilor de partid. Aci, la 
Olăneștl, a venit să-și trateze un 
ulcer care-1 necăjește de câțiva ani.

— Să fi trăit șl tatu-meu azi, își 
încheie tov. Sebeștean amintirile, ar 
fl venit și el cu mine. Ce mai băl 
faine sînt aci, împotriva reumatis
mului I

Cu Calfa Lucian .strungar șl pre
ședintele comitetului sindicatului de 
la gospodăria de stat Popricani, re
giunea Iași, am stat de vorbă la bi
bliotecă. Ml-a mărturisit că după 
20 de zile de tratament se simte în 
bună măsură vindecat de boala de 
care suferea.

— Acum o să pot munci cu mai 
mult spor, nu numai în producție, 
dar și în activitatea sindicală. De 
altfel ,noi am trimis anul âcesta în. 
diferite stațiuni balneo-climaterice 
nu mai puțin de zece tovarăși.

E șl acesta un exemplu al marilor 
cuceriri pe care le-au obținut oa-. 
menii muncii, sub înțeleaptă con
ducere a partidului.

AL. RAICU

hectare cultivate cu viță de vie, 
plantații de port-altoi și școli de 
viță. Numai din viticultură colecti
viștii obțin în acest an un venit de 
2.200.000 lei. Ferma zootehnică cu
prinde 2.800 de oi, 60 de vaci, 4.500 
păsări, porcine și numeroase ani
male de muncă.

Construcțiile pe care le-au ridicat 
colectiviștii: 4 grajduri, 4 saivane,
4 hale de păsări, îngrășătorie, ma
gazii, cramă, «orbesc grăitor despre 
puterea economică a acestei gospo
dării colective al cărui fond de bază 
va ajunge la șfîrșitul acestui an la
5 milioane de let.- -- —

Avînd condiții excepționale pen
tru cultura viței de vie, aici strugu
rii de masă se coc mai devreme de 
cît în alte locuri, gospodăria colec
tivă va dubla în următorii ani su
prafața cultivată cu vie, în special 
la soiurile de masă. Va crește,, de 
asemenea, simțitor numărul de vaci 
și păsări.

In Ostrovul de azi s-au schimbat 
multe și în felul de a trăi al oa
menilor. Colectiviștii și-au ridicat 
482 de case noi. Prin muncă patrio
tică ostrovenii și-au pietruit străzi
le, au făcut trotuare, au aliniat gar
durile.

— Avem lumină electrică pe 
străzi și în casă, îmi spune, cu mîn- 
drie justificată, brigadierul Viticol 
Conțu Constantin. Comuna este ra- 
dioficată. Cine și-ar fi închipuit Ci
nematograf la Ostrov ? Acum avem 
două. Avem dispensar, cabinet den
tar, farmacie.

— Avem instalată rețea de apă în 
comună, adaugă colectivistul Hara- 
lambie Neagu.

— Cu ce cîștig și anul ăsta por
nesc să-mi fac casă adaugă Conțu. 
După trei ani de muncă in colectivă 
sînt în putere să fac casă. In mai 
bine de douăzeci cit am muncit pe 
la chiaburii și la negustorii din Os
trov n-am reușit să-mi fac un cos
tum bun de haine.

Gimpirea Ion, care e de față la 
această convorbire povestește că a 
intrat în colectivă imediat după ce 
s-a întors din armată. Acum are 25 
de ani, soția lui cam aceeași vîrstă: 
E colectivist din anul 1957 și și-a 
făcut casă nouă cu trei camere și 
bucătărie, are lumină electrică. La 
toamnă, după împărțirea venituri
lor vrea să-și ia mobilă. Din cea 
mai bună, subliniază să-l audă toți 
cei de față.-

— Ce a fost tatăl tău, măi Ioane 7 
recapitulează cu tîlc, nea Haralam
bie Neagu. Cioban. Lua cîteva oi 
de la unul, cîteva de la altul și ple
ca cu turma. Aveați 2 hectare și 
erați 6 copii, din care trei fete că-, 
rora taică-tu trebuia să le dea pă
mînt de zestre. Cu ce te-ai fi ales 
tu, dacă nu se schimbau vremur 
rile ? ,

— Cu nimic, nea Haralambie. 
Poate mă făceam cioban ca tata, 
poate mă băgăm argat la vreunul 
din negustori. Știu eu. Ca toți ceir. 
lalți, că jumătate din comună h-a-, 
vea pămînt.

— Ce o să. faci de acum înainte, ’ 
măi Ioane ? insistă nea Haralam
bie neînduplecat în gîndurile lui.

Ion Gimpirea, sfios din fire, cam' 
tăcut, se roșește.

— Păi aș vrea să termin clasa 
șasea și a șaptea. Apoi să mă duc 
la o școală, poate la una de briga
dieri zootehnici, că-mi place să în
văț, nea Haralambie. Mă știu băie
ții matale.

— Să înveți, mă Ioane și să te 
duci la școală, să nu te codești. Că 
uite, noi brigadierii bătrîni, ca mîi- 
he dăm în primire. Vine rîndul vos
tru și trebuie să fiți pregătiți să 
duceți colectiva noastră mai de
parte.

★
Două generații față în față mi-au 

împărtășit amintirile despre trecut, 
preocupările actuale, mi-au vorbit 
despre Viața lor fericită de azi.

Cinematografe la Ostrov, farma
cie, stație de radioficare, cămin cul
tural, sală de antrenament pentru 
box șl lupte, două grădinițe de co
pii, casă de naștere, dispensar, baie 
populară...

Cînd au fost realizate oare toate 
acestea ? în trecut, pe vremea lui 
Lambache, Dumitriu și Andreiescu ? 
Nu, dragi cititori. Ele au fost rea
lizate în anii luminați de neuitatul 
23 August, sînt un buchet de înfăp
tuiri care numai în anii regimului 
de democrație populară au putut fi 
înfăptuite.

> LUCIAN CURSARU

Răspundem la întrebările cititorilor
IONIȚA GHEORGHE din pomuna 

Dîlga, raionul Lehllu, regiunea Bucu
rești, arată că înainte de satisfacerea 
stagiului militar a muncit o perioadă 
oarecare din care 3 ani și 10 luni ca 
minor. întreabă dacă are drept la 
chime în muncă pentru acești 3 
ți 10 luni.

ve- 
ani

RĂSPUNS: Dacă acest teren a fost 
cedat gospodăriei agricole colective, 
neluind pentru el alt teren în schimb, 
dvs. nu mai plătiți pentru el nici un 
fel de taxe și impozite. Impozitele vor 
fi plătite de gospodăria colectivă.

miRĂSPUNS: Chiar dacă ați fost 
nor, perioada muncită pentru care ați 
primit ealariu, vi se consideră vechime 
în cimpul muncii.

VICTOR VASIL1U, comuna Deleni, 
raionul Vaslui, regiunea Iași, întreabă 
dacă, avînd numai 4 clase elementare, 
poate urma o școală elementară de 
șapte ani.

„Hozrasciotul în sovhozuri44
de I. N. KASSIROV

Lucrarea lui L. N. 
Kassirov: Hozrascio
tul în sovhozuri", 
tradusă de Editura 
Agro-Silvică de Stat, 
cuprinde trei părți 
principale. In prima 
parte, autorul se ocu
pă de folosirea pe 
baze de hozrasciot a 
fondurilor fixe'și mij
loacelor circulante ale 
sovhozurilor, scoțând 
în evidență o serie 
de aspecte interesante, 
urmate de soluții și 
propuneri.

Amortizarea anima
lelor de producție, a 
fondurilor fixe după 
valoarea pe care o au 
într-o anumită pe
rioadă de timp, uzura 
morală a mașinilor, 
determinarea capacită
ții de producție a fon
durilor fixe pe cam
panii, repartiția justă 
— fundamentată eco
nomic — a fondurilor 
fixe între sovhozuri și 
eficacitatea 
mijloacelor 
sânt numai 
problemele 
de autor 
parte a lucrării sale.

„Hozrasciotul șl ren
tabilitatea producției"'

utilizării 
circulante 
unele din 
dezbătute 

în această

oonstltule a doua parte 
a acestei lucrări. Aici 
autorul — după ce 
face o analiză a struc
turii prețului, de cost 
al producției sovhozu
rilor stabilind unele 
elemente cu greutate 
specifică mare ca sa
larii, nutrețuri și chel- 
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tuieli indirecte — ex
pune în continuare 
modul cum poate fi 
influențat volumul 
acestor cheltuieli în 
vederea reducerii pre
țului de cost al pro
ducției și realizării de 
economii.

O altă cerință im
portantă a hozrascio- 
tului și care prileju
iește autorului — tot 
în această parte a lu
crării — o documen
tată și interesantă ex
punere, este intensifi
carea producției agri
cole pe baze econo
mice.

Folosirea rațională a 
pămîntului bazată pe

datele științei șl pe 
realizările fruntașilor 
în producție ; crește
rea nivelului de me
canizare a producției 
și introducerea tehni
cii celei mai moderne; 
specializarea și dez
voltarea multilaterală 
a producției cu îmbi
narea rațională a ra
murilor, sînt — arată 
autorul — căile de ba
ză ale intensificării 
producției în sovho
zuri.

Trecând la ultima 
parte a cărții lui L. N. 
Kassirov, cititorii vor 
găsi un bogat și inte
resant studiu privind 
introducerea 
ciotului în 
ferme.

Lucrarea 
ciotul în : 
se adresează unui cerc 
larg de cititori — ca
dre de conducere, e- 
conomiști, planifica
tori, studenți, etc. — 
ca fiind prețioasă atât 
în ceea ce privește ex
punerea teoretică a 
problemelor cît și prin 
îndrumările practice 
și exemplele concrete 
folosite.

C. EDUARD

hozras- 
secțil și

„Hozras- 
sovhozuri"

Pentru asigurarea cadrelor tehnice 
în agricultură
lui Invățămîntului și Culturii, care se 
găsesc lș toate secțiile regionale de 
învățămînt și cultură.

In vederea selecționării celor mai 
bune cadre, este necesar să fife recru
tați în special fiii de țărani colecti
viști și întovărășiți,, fiii de muncitori 
din unitățile agricole de stat și 
S,M.T.-uri, pfecum ți fiii de țărani cu 
gospodării mici și mijlocii, care sînt 
legați de agricultură Și doresc ca 
după terminarea studiilor să lucreze 
în unitățile agricole socialiste.

. Totodată, este necesar a fi recrutați 
pentrli institutele agronomice și mun
citorii calificați, tehnicieni și maiștri 
din unitățile agricole socialiste, care 
Îndeplinesc condițiile de admitere în 
învățămîntul superior.

și economice
In scopul realizării sarcinilor tra

sate agriculturii de către • Congresul 
al III-Iea al partidului si; pentru în
deplinirea prevederilor Hotărîrii C.C. 
al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri 
al R.P. Romîne, cu privire la pregăti
rea și promovarea cadrelor tehnice, 
economice și de cercetare științifică și 
pentru îmbunătățirea salarizării lor, 
secțiile agricole regionale și trusturile 
regionale Gostat, au datoria- ca în 
acest an, să recruteze un număr cti 
mai mare de candidgți pentru exame
nele de admitere în învățămîntul su
perior agricol, precum și pentru șco
lile .profesionale. ,de .ucenici, școlile 
tehnice și școlile de maiștri din, re
țeaua Ministerului Agriculturii.

Condițiile de admitere sînt cele 
prevăzute în instrucțiunile Minișieru-

Toată atenția lucrărilor de construcții 
la stațiunile de uscat și calibrat porumb

lucrările de construcții ți montajul 
utilajelop la calibrorul și magazia de 
produse finite de la stațiunile Lovrin 
—- Timișoara ți Vădeni — Galați.

de 
se 

în-
în
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Am pornit
ȚARA NOASTRĂ, socotită de e- 

conomiștii burghezi „eminamente 
agricolă", nn producea In 1938 nici 
un kilogram do ingrășămint chimic. 
Este oare de mirare că țăranii do
brogeni ți moldoveni obțineau in 
acel timp sub 500 de kg. de grîu Ia 
ha. ? Astăzi la Năvodari, pe malul 
Mării, in orașul Făgăraș, Ia poalele 
celor mai inalți munți din țară, ca 
și în multe alte locuri, producem 
îngrășăminte. Cantitatea actuală pe 
care o producem anual vă este cu
noscută : peste 52.000 de tone de

de la zero
substanță activă. Am ajuns la cifra 
asta pornind de la zero.

In anii șesenalului se înalță fa
brici noi de îngrășăminte la Roz- 
nov, Ia Craiova, la Tîrgu Mureș, 
Fabricile existente își măresc capa
citățile de producție. în 1965 indus
tria chimică va livra agriculturii 
socialiste peste 2.000.000 de tone de 
îngrășăminte, revenind circa 500.000 
de tone de substanță activă. De 
circa 10 ori mai mult ca în prezent.

Ing. L MARINESCU 
director tehnic în Ministerul 

Industriei Petrolului și Chimiei

Cercetătorii—în primele rînduri ale luptei 
pentru recolte mari

ȘI IN TRECUT porumbul era cul
tivat pe suprafețe întinse. Datorită 
exploatării neraționale a pămîntu- 
lui, producția la hectar era însă 
foarte scăzută. Transformarea socia
listă a agriculturii și sprijinul 
nico-material acordat de către 
tul democrat-popular, au creat 
diții pentru sporirea continuă a 
ducției agricole. La porumb, de pil
dă, ca urmare a aplicării regulilor 
agrotehnice, o serie de gospodării a- 
gricole de stat, ca Salonta, Dunărea, 
Cerna Vodă și altele au obținut în 
anul trecut producții de aproape 
4.000 și peste 4.000 de kg la ha.

La sporirea continuă a producției 
de cereale o contribuție importantă 
sînt chemați să aducă, alături de 
ceilalți lucrători din agricultură, și 
specialiștii din I.C.C.P., care expe
rimentează hibrizi dubli de porumb 
de mare productivitate și rezistenți 
la secetă în scopul asigurării gos
podăriilor de stat și colective cu să
mînță hibridă. Numai anul trecut, 
de pildă, Institutul pentru cultura 
porumbului a livrat statului 
2.000

teh- 
sta- 
con- 
pro-

peste 
de tone sămânță de porumb

Zilele sînt tot
SA 

crezi 
părinților tăi, este după mine una 
dintre cele mai mari bucurii. Eu am 
această bucurie. Primăvara, vara și 
toamna, de cum se luminează de 
ziuă și pină cînd negura nopții se 
.așterne pe cimpie, tractorul pe care 
ii conduc taie brazde adinei, dătă
toare de pîine. In vara aceasta, gos
podăria colectivă „1 Mai“ din co
muna mea natală unde lucrez în 
permanență ca tractorist, a obținut 
2.000—2.200 kg. de grîu la ha. La 
acest succes al colectiviștilor am 
contribuit și eu. Sînt mîndru de a- 
cest lucru.

Altădată pe aci, ca oriunde în 
țara noastră, stăpineau pămînturile 
cei care nu le munceau și tot ei se 
bucurau de roadele lui. Acum însă 
și cimpia și belșugul ei sînt ale a- 
devăraților stăpîni. Iar eu, fecior de 
țăran sărac, tractorist la S.M.T.-

FII TRACTORIST și să lu
pe tarlalele fără haturi ale

GHEORGHE SITOIANU întovără
șit din comuna Băișoara, raionul Rm. 
Vîlcea, regiunea Pitești, întreabă dacă 
pentru un teren ce a Intrat în peri
metrul gospodăriei agricole colective 
mai plătește impozit «au alte taxe că-s 
tre stai

RĂSPUNS: Oamenii muncii care 
nu au absolvit școala elementară de 
șapte ani și manifestă dorința de a-și 
completa cunoștințele pot urma — 
pentru clasele V—VII — cursuri se
rale sau fără frecvență. Intr-un
școlar se poate promova o singură

an

sînt mult rămase 
In ritmul în oare se desfă- 
prezent aci lucrările, stațiu- 
putea fi dată în folosință 
la șfîrșitul anului.

In diferite regiuni sînt în construc
ție stațiuni de uscat și calibrat po
rumb. Organizîndu-se bine munca, la 
stațiunile din Buzău, — regiunea 
Ploești, Urziceni — regiunea Bucu
rești, Podul Iloaiei •— regiunea lași, 
Ioșia — regiunea, Oradea și Călărași 

' —■ regiunea București, lucrările 
construcții și montajul utilajelor 
desfășoară în bune condiții, astfel 
cît construcțiile vor putea fi date
folosință cu întreaga capacitate, pînă 
la 1 septembrie.

La stațiunea din Caracal, construc
țiile propriu-zise au fost terminate 
djn luna, iunie, dar montajul utilajelor, 
executarea rețelei electrice de forță 
exterioară și interioară, ca și a dru
murilor interioare 
în urmă, 
șoară în 
nea n-ar 
nici fină

De aceea, se impune ca secția agri
colă a sfatului popular regional Cra
iova să trimită grabniț pe- șantier o 
echipă de 30 de lucrători monteuri 
sub conducerea ■ unui tehnician de 
înaltă calificare, întrucît in prezent 
pe șantier există abia un singur mon- 
teur. De asemenea, se impune a se 
Începe de îndată ți executarea rețele
lor electrice de forță, astfel îneît să 
fie terminate cît mai urgent, iar 
drumurile pînă in luna septembrie. - 

Se impune totodată a ii grăbite și

unor

dublu hibrid. Lucrătorii Institutului 
nostru au întîmpinat ziua da 23 
August cu hotărîrea de a obține noi 
și noi realizări în activitatea lor.

Directivele celui de-al III-Iea 
Congres al partidului prevăd ca 
pînă în anul 1965 toate suprafețele 
cultivate cu porumb din țâra noa
stră să fie însămînțate cu porumb 
hibrid. în acest scop, lucrătorii din 
Institutul nostru vor asigura încă 
din anii 1962—1963 înmulțirea li
niilor consangvinizate și producerea 
hibrizilor simpli pentru organizarea 
loturilor de hibridare dublă. De a- 
semenea, vom da în această peri
oadă pentru cultura mare hibrizi 
dubli din material autohton.

Paralel cu producerea de sămînțfl 
de porumb hibrid, vom pune la dis
poziția fondului de înmulțire și de 
schimb al agriculturii circa 7.000 de 
tone de sămînță de grîu din soiuri 
de mare productivitate.

Ing. ALEXANDRU COVOR 
director tehnic al Institutului 
de cercetări pentru cultura po

rumbului

mai frumoase
Adjud, sint ca și părinții și frații 
mei, stăpln pe munca mea. Lucrez 
cu drag, învăț din cărți și de Ia 
tovarășii cu mai multă experiență ; 
vreau să fiu cit mal de folos celor 
pe pămînturile cărora lucrez ca 
tractorist; vreau să fiu cît mai de 
folos și familiei mele. Așa străduin- 
du-mă, am reușit ca din banii ce-i 
cîștig ca tractorist să-mi ridic casă 
în comuna natală Pioscuțeni, unde 
lucrez cu brigada de tractoare.

Bucuria de a munci, de a învăța 
tot mai multe, de a asigura familiei 
tale un viitor tot mai luminos, o 
datorez și eu prefacerilor revoluțio
nare petrecute în țara noastră, sub 
conducerea partidului, prefaceri ce 
își au izvorul în mărețul 23 August 
1944.

ION CIUCIU 
tractorist la S.M.T.-Adjud, 

regiunea Bacău

DIN ACTIVITATEA SINDICALĂ ÎN UNITĂȚILE AGRICOLE

Grija pentru asigurarea
bune condiții de muncă și de trai

agricolă de stat 
Stalin, este una

Rl- 
din-

Gospodăria 
chiț, regiunea 
tre unitățile fruntașe ale raionului 
Mediaș. Gospodăria are pe lingă 
terenul destinat culturilor cerealie
re, ți 420 de hectare ocupate cu vii 
pe rod. De asemenea, gospodăria 
crețte 140 de vaci — urmi nd a 
ajunge pînă în toamnă la aproape 
300 de capete — 500 de păsări 
etc. Producția de grîu a fost în a- 
cest an de peste 2.500 kg la hectar. 
Vrednicii mecanizatori ai gospodă
riei au reușit să execute, după re
coltare, arături adînci de vară pe 
întreaga suprafață. Merită a fi sub
liniat că și planul de producție la 
lapte de vacă a fost îndeplinit în 
primele 7 luni ale anului. Mulgă
tori cum sint Crestei Andrei și Bar-

ton Gustav au depășit planul ce le 
revenea cu cantități importante.

— In acest an am obținut succese 
mai bune decît în 1959, mi-a spus 
tov. Silișteanu Achim, președintele 
comitetului sindicatului. Aceasta șl 
pentru că noi am acordat o atenție 
sporită creării unor cît mai bune 
condiții de muncă și de trai pen
tru muncitorii noștri. Iată in primul 

exemple în ce privește 
unor mai bune condiții 
in 1959, la secția Moș- 

noștri lucrau într-o încă-
In acest

a-

secțiile ; acestea 
aprovizionarea cu 

calitatea

în noaptea aceea tov. Moroianu, ’ torice, plus acțiunile ce le avem de găsit corespondența de 7—8 zile ne
îndeplinit potrivit instrucțiunilor expediată la unități. Tov. Moroianu 
pfimite din partea serviciului re- i-a lămurit: 
gional S.M.T. ......

— Tocmai despre acestea am vrea dența la unități. Așteptăm pînă se 
ceea le expediem. în acest fel fa
cem economii de fiecare scrisoare 
cîte 0,55 lei, cît costă francatul unui 
plic. Uite aici, bunăoară, scrisorile 
serviciului dvs. din ultimele 8 zile. 
De fiecare unitate am economisit 
in medie cîte 0,55 lei x 6 adrese, 
fac 3,30 lei, plus costul plicului, 
fac... înmulțit cu numărul unități
lor...

Cel care asculta calculele econo
mice ale tov. Moroianu nu a mai 
avut răbdare să afle pînă la sfîrșit 
la cît se ridică „economiile" făcute, 
cu orice preț, de omul de la regis
tratură. A încercat să-l facă să în
țeleagă că aceste așa zise economii, 
duc uneori la pagube mari :

— Bine tov. Moroianu, dar 
ți-ai făcut socoteala ce pierderi se 
înregistrează netrimițînd la vreme 
adresele acestea, pe care S.M.T.-

Occca lUVt i'lvlUlulXU) 
de la Registratura generală a Sfa
tului popular regional Constanța, â 
avut parte de vise plăcute. Se' fă
cea, printre altele, că a fost fche- 
mat la cabinet și premiat pentru 
contribuția sa personală la realiza
rea de economii.

începînd de a doua zi, visul par
că i-a dat aripi. Era ferm convins 
și fericit totodată că metoda sa de 
lucru aduce frumoase economii in
stituției. Pentru ca acestea să fie 
și mai mari și-a zis în 
„Voi expedia de-acum înainte co
respondența primită de la Secțiuni 
și Servicii cu încă o zi — două mai 
tîrziu. In felul acesta mai econo
misesc de fiecare unitate 1—-2 lei". 
Și treburile tov. Moroianu mergeau 
strună. Zilnic, săptămînal, decadal, 
lunar, își făcea calculele economiilor, 
realizate. Avea toate motivele să fie 
mulțumit. Și zilele treceau una după 
alta, iar el adesea se gîndea ca vi
sul cp premierea să devină reali
tate.

Dar toate au mers așa, în vir
tutea inerției, pînă într-o zi, cînd...

găsit corespondența de 7—8 zile ne-

. i-a lămurit:
— Nu trimitem zilnic corespon-

să vorbim mai pe larg. Ce acțiuni string 7—8 adrese și numai după a- 
ați întreprins împreună cu gospo
dăriile colective din raza de activi
tate, cu privire la organizarea cam
paniei de toamnă ?
.iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiniiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin.

sinea lui : FOI LE TON

Spre șfîrșitul lunii lui cuptor, în 
biroul său, tov. ing. Pop Aurel, di- 
rectorul S.M.T.-ului Sibioara, 
tea de vorbă cu 
chină, de la 
S.M.T.

— Iar acum
ce ne-ăți prezentat lucrurile' pri
vind activitatea stațiunii din cam
panie, am dori să știm ce măsuri 
ați luat pentru viitor.

•— 'Apoi, cele trecute în planul 
nostru de măsuri tehnico-organlza-

stă-. 
tov. ing. D-tru Cio- 
Servieiul regional

to v. director, după

— Despre așa ceva nu știm nimic, 
răspunse directorul.

— Cum nimic ? N-ați primit dis
poziția noastră de serviciu în care 
se vorbea despre organizarea schim
bului II la arături, despre stabili
rea locului unde se va sehiăna griul 
de toamnă, despre asigurarea se
mințelor necesare, despre încasarea 
drepturilor S.M.T. cuvenite dț-ept 
plată în natură, despre refoitârea -----—■ —--------
florii-soarelui cu ajutorul comhine- urile „noastre, le așteaptă cu nerăb- 
Ior S—4 modificate, deăpre’repa^L^ * -1-1 -■
rarea semănătorilor etc. etc. ?

— Nu am primit această dispozi
ție.

— Cum se poate, doar a fost ex
pediată de la serviciul nostru de o 
săptămînă ? ' ț

Enigma a fost dezlegată abia la 
întoarcerea la regiune. Și ceilalți 
delegați au constatat că în unitățile 
în care s-au •. deplasat nil ajunsese 
dispoziția respectivă, precum și ■ alte 
adrese cu caracter urgent. Ducîn- 
du-s« la registratura generali au

nu

dare ? Uite aici documentația pri- 
. vind transformarea temporară a 
batozelor de cereale în tocători de 
nutreț. Știi d-ta cîți bani se pierd 
zilnic dacă hîrtiile acestea nu a- 
j Ung la timp pe teren ?

— Asta nu mă interesează. Eu 
am un plan de economii și trebuie 
să-l realizez...

Așa au înțeles tovarășii din con
ducerea Serviciului Administrativ 
al Sfatului popular regional Con- 
sțanța să facă economii ? Economii... 
nu glumă J

I. LEȘEANU 1
I

rînd cîteva 
asigurarea 
de muncă : 
na, fierarii 
pere necorespunzătoare. 
an, folosind resurse interne, am 
menajat un atelier bun de fierărie. 
Comitetul sindicatului l-a mobilizat 
pe muncitori Să contribuie prin 
muncă voluntară la amenajarea ate
lierului. Tot la această secție vom 
ridica în curînd și o remiză pentru 
adăpostirea în bune condiții a uti
lajului mecanic, astfel îneît repara
țiile la pluguri, semănători etc. se 
vor putea face pe viitor aci, șl nu 
în aer liber.

Comitetul sindicatului se preocu
pă și de respectarea regulilor de 
protecția muncii și tehnica securită
ții, îngrijindu-se să fie luate măsu
rile corespunzătoare în ateliere, la 
grajduri etc., iar oamenii să fie te
meinic instruiți.

De la tov. Silișteanu Achim am 
aflat că aceeași atenție este acordată 
de către membrii comitetului sindi
catului și de către conducerea gos
podăriei și asigurării unor bune 
condiții de trai. In ultimii ani, în 
gospodărie au fost construite bara- 
camente pentru cazarea a cel pu
țin 1.100 de muncitori zilleri, în 
vîrfurile de muncă. Potrivit cereri
lor muncitorilor făcute la consfătu
irile de producție, în prezent se 
construiesc mal multe grupuri socia
le prevăzute cu dormitoare spațioa
se. Fiecare grup social va fi electri
ficat.

Au fost reorganizate și cantine
le de la cele 4 secții. Pe lingă fie
care cantină, se cresc mai mulți 
porci și cîte 20—25 de păsări. A- 
cest lucru contribuie la îmbunătăți
rea calitativă a mesei și la scăde
rea prețului de cost (prețul mîticăril 
nedepășind 5 lei pe zi). De buna 
funcționare a cantinelor în cadrul 
comitetului sindicatului răspunde 
maistrul de cultură Lazăr Paraschl- 
va dela secția Richiș. El a reușit 
să organizeze comisii de cantină la

toate 
zilnic 
gramajul, 
prețul de cost etc.

— Dar activitatea menită a spriji
ni ridicarea nivelului politic, cultu
ral și profesional al muncitorilor ? 
1-aln întrebat pe tov. Silișteanu.

— Pînă în 1959, nu ne am putut 
lăuda cu o activitate culturală te
meinică. Din iarna trecută însă, si
tuația s-a schimbat. Cursurile agro
zootehnice de masă s-au ținut în 
bune condițiuni. Comitetul nostru a 
mobilizat totodată un mare număr 
de tineri pentru a activa în diferite 
formații artistice. In prezent, avem 
nu una ci două formații de teatru. 
Cea de la centrul gospodăriei e con
dusă de către economistul planifica
tor Bălănescu Boris, iar cea de la 
secția Moșna de maistrul viticol Tu- 
toveanu Alexandru. Pînă în prezent 
au fost prezentate în satele Moșna, 
Aței, Dupuș, Bierta și Richiș 4 pie
se de teatru. Două din ele s-au 
bucurat de un succes deosebit. A 
fost organizată și o orchestră forma
tă din 7 tovarăși. In cadrul clubului 
șl la bibliotecă, al cărui număr de 
volume s-a mărit cu mult, se des
fășoară o activitate rodnică.

Activitatea culturală susținută 
din ultimele luni a contribuit in
tr-adevăr în hună măsură la crește
rea nivelului cultural al muncitori
lor, fapt ce s-a răsfrînt în mod po
zitiv asupra rezultatelor din 
ducție. In prezent nu puțini 
muncitorii gospodăriei care vin la 
comitetul sindicatului să ceară a fl 
sprijiniți să se înscrie la cursurile 
școlii niedlj, să solicite cărți și bro
șuri care-i interesează sau să fie 
abonați la ziare și reviste.

Sprijinul acordat îmbunătățirii 
condițiilor de muncă și de trai de 
către comitetul sindicatului din a- 
ceastă unitate va duce neîndoielnic 
la mobilizarea în și mai mare măsu
ră a muncitorilor în vederea înde
plinirii angajamentelor luate ca gos
podăria să depășească în acest an 
pianul de producție și planul de be
neficii. Se simte însă nevoia ca pe 
viitor să se acorde atenția cuvenită 
șl editării unei foi volante popu
larizării cu regularitate a fruntași
lor la gazeta de perete șl la panoul 
de onoare, ținerii cu regularitate a 
consfătuirilor de producție.

controlează 
alimente, 

mîncărurilor,

pro- 
sirit

I. ALEXANDRU



NOI OGOARE UNITE

Vasile Dumea povestea...
A fo»t de ajuns o simplă între

bare, pentru ca discuția să se înfl- 
rlpc tot atît de simplu ; o întrebare 
despre starea cîmpulul și nimic mal 
mult, pentru ca Vasile Dumea, Înto
vărășit din Bălușeștil Romanului, 
să.și dezvăluie gindurlle șl să le în
fățișeze Intr-acel grai moldovenesc 
care, ca și al țăranilor din povesti
rile maestrului Sadoveanu, te cuce
rește dc la bun început.

Omul de la Bălușeștl a vorbit In. 
tîl despre recolta de grîu pe care au 
agon!slt-o el, lntovărășlțll din aceas
tă comună.

De pe unele parcele am scos cite 
2.300 kg la ha. de pe altele mal 
puțin.

Grăind așa, Vasile Dumea a ridi
cat ochii de la vîrful încălțărilor, a 
făcut o mișcare cu mina în lături, 
£^șl cum ar fi spus : „Asta a fost 

SMk'iti'l strădaniilor noastre, al 
^^'11 In întovărășire", șl pe urmă 
a”enlt cu explicația. Spunea să di
ferența de boabe se datorește pămîn- 
tulul mai puțin roditor pe acele 
parcele. El avea dreptate în această 
privință și înțelegea că aceste par
cele ar fi putut fl șl ele mal darnice 
dacă ar fi primit Îngrășăminte șl 
dacă ar fi fost lucrate ca la gospo
dăria colectivă din comună.

— Colectiviștii au scos 2.800— 
3.000 kg grtu la ha și nu este o în- 
tîmplare, a mărturisit el. Acolo, în 
gospodăria colectivă, forțele sînt 
mal Inmănunchiate, mașinile șl trac
toarele pot fi folosite mal bine, după 
cum șl colectiviștii lucrează cu mal 
mult spor. Aș putea zice să gospodă

ria colectivă este o școală pentru 
noi, oamenii cîmpurllor.

Vasile Dumea spunea frumos a- 
ceste adevăruri șl vorbele Iul zugră
veau parcă acel tablou minunat: la
nul galben de grîu, lanul cu spice 
mari, pline de boabe, lanul la care 
a rfvnit atîta amar de vreme, lanul 
care, în fine, este al celor harnici.

— Dar șl păpușoii gospodăriei co
lective sînt mal mîndri decît al noș
tri, al întovărășirii. Iar In ceea ce 
privește agoniseala (vaci, porci, oi, 
păsări) care îi stă bine omului gos
podar, am văzut că șl ea crește re
pede în gospodărie și aduce bucurii. 
Noi, ca oameni al cîmpulul, nu pu
tem trăi fără bucuria de a vedea în 
ogradă vite frumoase, și aceste vite 
numai în ograda gospodăriei colec
tive pot fl crescute, numai acolo se 
poate deci agonisi averea noastră a 
tuturor. Am vorbit de multe ori cu 
vecinii șl prietenii mei din întovă
rășire șl le-am spus că timpul nu 
trebuie pierdut. Locul nostru este în 
gospodărie. De acest adevăr s-au 
convins mulți. Zilele acestea vreo 
90 de întovărășiți din Bălușeștl am 
făcut cereri de înscriere în gospo
dăria colectivă. Am făcut acum ce 
fac toți oamenii cu grijă față de co
pil! lor, față de viitorul lor.

Vasile Dumea povestea simplu șl 
frumos, căci simple șl frumoase îl 
erau gîndurile, căci simplă șl fru
moasă este fapta săvîrșită de el șl 
de ceilalți consăteni al săi care s-au 
convins că drumul gospodăriei co
lective înseamnă înainte de toate 
viitorul copiilor lor, înseamnă bel
șug șl lumină.

R. S.

La îndemnul inimii
Oricît am încer

cat să le aflu nume
le n-am izbutit. Nici 
kelul dinții, nici ce
lui de-al doilea. Am 
întrebat pe mulți co
lectiviști dintre cei 
krechi, pionierii gos
podăriei, dacă nu și-l 
amintesc. Răspunsul 
a fost mereu același: 
[.Careva dintre noi. 
fie bună seamăl Da’ 
toți am votat, că bu
ne propuneri o fost!"

De fapt conținutul 
kmbelor propuneri e 
Identic. Evenimentele 
rare le-au prilejuit, 
[ntrucîtva deosebite, 
Lînt strîns legate în
tre ele. Al doilea a 
Henins nemijlocit de 
primul, așa cum se 
La vedea.

Cu 10 ani în urmă. 
In preajma Iul 23 
August, aproape 100 
He familii de țărani 
muncitori din Iernut, 
raionul Luduș, au pus 
emelie unei gospo
dării colective. Și ca 
oricărui nou născut, 
gospodăriei îi trebu
ia dat un nume. A- 
unci a venit propu
nerea unui colecti

vist — acel „careva 
dintre noi": 
„Numele cel mal po
trivit e 23 August". 
De convins aduna
rea, nu era nevoie. 
O denumire cît se 
poate de bună.

Și a mai trecut un 
an. Primul an de 
muncă în chip nou, 
mai spornică și cu 
rod mai mult. Abia 
se afișaseră listele 
cu repartizarea avan
sului de cereale și 
bani, că o parte din
tre colectiviști și In
traseră la griji: un
de să pună atîta 
grîu, și orz> și cartofi.

Atunci, în acel în
ceput de septembrie 
1951, s-a pus la Ier
nut în modul cel mai 
direct o problemă 
absolut nouă: cons
trucția caselor de 
locuit — case nu că
suțe.

Pentru foștii rîn- 
dași ai episcopului 
catolic, ai atîtor grofi 
și moșieri, traiul în- 
tr-o locuință ome
nească, cu soare și 
aer din destul nu mai 
era vis.

Parcă dintr-o dată 
aproape de sediul 
gospodăriei colective 
s-a ivit o uliță stră
juită de case noi, u- 
na mai arătoasă de
cît cealaltă. Abia se 
încheiau gardurile al
be mirosind a rășină 
ale noilor așezări, 
cînd pe un alt „ca
reva dintre nol“ ini
ma l-a îndemnat, cu 
prilejul unei adunări 
generale obișnuite a 
colectiviștilor, să fa
că șl el o propunere. 
Cum spuneam, iden
tică cu prima în esen
ța ei. „Propun să 
dăm străzii colecti
viștilor numele de 
23 August'. Propune 
re, firește, cu aceeași 
bucurie acceptată.

Două propuneri, a- 
mîndouă acceptate. 
E limpede că marea 
gospodărie ,,23 Au
gust" a dat rostul, 
obiectul, propunerii 
de botezare a noii 
străzi apărută pe har
ta Iemutului.

Fapt foarte obiș
nuit, dar cu atît mai 
semnificativ.

T. OPREA

Avansuri
în aceste zile, colectiviștii primesc 

o parte din răsplata muncii lor; a- 
vansul de 40 la sută în bucate, ur- 
mînd ca la sfîrșltul anului să pri
mească tot ce 11 se cuvine pentru 
zile le-muncă efectuate în cursul anu
lui. Primirea avansului prilejuiește, 
ca în flecare an de pînă acum, mul
tă bucurie, șl întărește încrederea 
colectiviștilor că numai prin hăr
nicie, prin obținerea de recolte bo
gate, prin dezvoltarea averii ob
ștești, se poate păși înainte pe calea 
bunăstării.

S-a împămîntenlt totodată șl obi
ceiul ca la împărțirea bucatelor șl a 
banilor ce se cuvin colectiviștilor 
fie ca avans, fie la sfîrșltul anului, 
să vină în vizită la aceștia numeroși 
întovărășiți șl țărani muncitori cu 
gospodărie Individuală. Oamenii a- 
ceștia vor să vadă cu ochii lor, roa
dele muncii colectiviștilor, să se 
convingă că gospodăria colectivă 
este izvorul belșugului șl traiului 
îndestulat.

Vor oamenii fapte, șl bine fac.
La gospodăria colectivă din co

muna Putlnelu, raionul Giurgiu, de 
pildă, au venit, cu ocazia împărțirii 
avansului de 40 la sută, întovără
șiți șl țăran! muncitori cu gospodă
rie individuală din mai multe comu
ne învecinate: Hodlvoaia, Cacalețl, 
Vlașina, Cetățula, Arsache. Gău- 
janl. Ce-au văzut oamenii aceștia la 
colectiviștii din Putlnelu ? In pri
mul rînd că gospodăria a obținut 
anul acesta 2.100 kg grîu la hectar 
de pe suprafața de 300 hectare, că 
averea obștească agonisită de co
lectiviști se compune din aproape 
1.100 ol, 137 vaci din care 70 sînt 
vaci cu lapte, 60 de scroafe, 140 
stupi de albine, numeroase construc
ții, două autocamioane. Acestea 
toate înseamnă bogăție cum numai 
în gospodăria colectivă se poate a- 
gonisi spre binele celor care o 
compun.

— Ce primiți acum ca avans c’3 
40 la sută ? au întrebat pe colecti
viști, vizitatorii din Arsache;

— Eu primesc 1.740 kg de grîu, 
a răspuns colectivistul Nlcu Con- 
stantinescu.

— Și eu primesc 2.200 kg grîu, 
a Intervenit în vorbă Dumitru Do- 
brln.

Vizitatorii gospodăriei colective 
din Putlnelu au avut astfel ocazia 
să audă cu urechile lor, la fata lo
cului, vorbele pline de adevăr, șl 
să vadă cu ochii lor belșugul colec
tiviștilor.

Și-au pornit î,n ziua aceea de au
gust, de la magazia gospodăriei co
lective, carele încărcate cu saci de 
grîu spre casele colectiviștilor. Vi
zitatorii le-au urmărit cu jind și în 
mintea lor șl-a făcut tot mal mult 
loc hotărînea de a păși și el pe ca
lea gospodăriei colective.

Bucuria gazdelor a fost și mal 
mare, văzînd că chiar în ziua îm
părțirii avansului de 40 la sută, un 
grup de 20 întovărășiți din Putine- 
iu, printre care Ion Țaga, Dan F. 
Plțuru, Marin Bădălău și alții au 
dat tov. Ion Dai a, președintele gos
podăriei colective, cereri de în
scriere.

Faptele au convins.
P. RESE

O stațiune
unitățile Institutului de 

Zootehnice care au obținut
Printre

Cercetări 
succese deosebite în ultima vreme 
se numără și Stațiunea experimen
tală zootehnică din Rușețu, raionul 
Filimon 
acestea.

Sîrbu. lată cîteva din

CITE 4,5 KG. DE LINA LA 
FIECARE OAIE

Zilele trecute am putut afla de la 
tînăra ingineră zootehnistă Domnica 
Ionescxi că la tunderea din vară sta
țiunea a obținut în medie cîte 4,250 
kg. de lînă brută de la un efectiv 
de peste 1.300 de oi. Calculată la 
randament aceasta înseamnă exact 
4,5 kg. lînă de flecare oaie. Acest 
frumos rezultat record ,pe țară la 
producția de lînă la rasa țîgaie a 
rost posibil datorită bunel îngrijiri 
și hrănirl a oilor, cît și aplicării unei 
selecții riguroase și continue a ani
malelor. Un merit deosebit îl au în 
această frumoasă realizare îngrijito
rii fruntași C-tin. Condruț, Nădășan 
D-tru, Nicolae Sandu și Lazăr Pas
tor care, sub îndrumarea inginerului 
D-tru Georgescu, aplică cu pricepere 
cele mai înaintate metode în crește
rea oilor. Pe lîngă oile țigăl, în sta
țiune se cresc și oi merinos de Pa- 
las care vor servi ca material ame
liorator pentru efectivele de ovine 
din regiune.

IN DEVENIRE, O NOUA RASA 
DE PORCINE

Rezultate nu mai puțin remarcabl. 
le se înregistrează și în restul sec
toarelor de activitate din cadrul sta
țiunii. Bunăoară, la sectorul porcin, 
prin munca perseverentă a întregu
lui colectiv s-a înregistrat o prolifi
citate de pește 12 capete de purcei 
de la scroafele care aparțin rasei 
noi create la Rușețu. La 11 luni 
greutatea acestora atinge în medie 
132-135 de kg. cu valori maxime 
de 150-166 le kg.

Paralel cu consolidarea porcului 
romînesc de Rușețu, specialiștii sta
țiunii se ocupă în prezent șl de 
aclimatizarea porcilor din rasa Lan
drace, rasă care prezintă largi posi
bilități pentru ameliorarea efective
lor de porcine din țara noastră. 
Porcii Landrace crescuți la stațiune 
au atins la vîrsta de 11 luni în me
die greutatea de 154-180 de kg. cu 
valori maxime de 201-214 kg. Dato-

experimentală fruntașă
rltă însușirilor sale productive supe
rioare, rasa Landrace este solicitată 
pentru creștere de numeroase gos
podării colective și de stat. Colec
tiviștii din Oprișeneștl șl Plopu, ra
ionul Filimon Sîrbu, Osman, raionul 
Brăila, Bod, Hălchlu șl Hărman 
raionul Codlea, care au procurat ma
terial de prăsllă de la stațiunea Ru
șețu, sînt mîndri de rezultatele obți
nute pînă acum. De asemenea, une
le succese importante au fost obți
nute șl în creșterea taurinelor șl pă
sărilor, sectoare unde conducerea 
stațiunii se străduiește să realizeze 
o creștere continuă a efectivelor.

Secretul succeselor obținute de 
muncitorii, tehnicienii și inginerii 
stațiunii în creșterea animalelor se 
datorește în mare măsură producții
lor mari de nutrețuri care se ob
țin an de an în stațiune, care per
mit hrănirea animalelor cu rații bo
gate de furaje șl îndeosebi cu po
rumb murat.

In vara aceasta, producția medie 
de iporumb siloz a fost în stațiune de 
aproape 50.000 de kg la ha. De pe 
265 de ha cultivate cu orz s-au ob
ținut cîte 3-661 de kg la ha, iar de 
pe o suprafață de 30 de ha. la punc
tul Stupina, producția medie a fost 
de 5.023 de kg la ha.

șl păsările pentru a da producții 
sporite. Este semnificativ faptul că 
în mal puțin de un an de zile, peste 
190 de colectiviști au venit aci să 
învețe tehnica creșterii animalelor.

Sprijinul pe care îl dă stațiunea 
gospodăriilor colective din vecină
tate ca și altor unități din alte re
giuni, îmbracă diferite forme și de. 
vine pe zi ce trece tot mai eficace. 
Pe lîngă cele 7 gospodări! colec
tive din raionul Filimon Sîrbu, de
clarate puncte de sprijin și pe care 
specialiștii de aci le îndrumă, sta
țiunea acordă ajutor tehnico-material 
și altor gospodării colective și de 
stat. Numai anul trecut, de pildă, 
stațiunea din Rușețu a livrat unită
ților agricole socialiste, 480 de 
scrofițe, 100 de viertiși, sute de oi și 
berbeci, mii de ouă pentru repro
ducție etc.

In următorii ani, o dată cu creș
terea efectivelor de animale șl com
pletarea construcțiilor necesare aces
tora, stațiunea este chemată să acor. 
de un sprijin mult mai important 
pentru dezvoltarea sectorului zooteh
nic din unitățile agricole socialiste,

TR. BILBIIE

Dezvoltă sectorul 
zootehnic

în ultimii doi ani, membrii gos
podăriei colective ,,I. L. Caraglale" 
din Rîșnov, raionul Codlea, au a- 
cordat o mare atenție dezvoltării 
sectorului zootehnic. In prezent, 
ferma lor de vaci numără 120 de 
capete și 15 junlnci montate, față de 
25 vaci cu lapte cîte existau la 
sfîrșitul anului 1958. Cu 300 la 
sută a crescut, față de aceeași pe
rioadă, și numărul scroafelor fătă- 
toare, iar cel al ovinelor a sporit cu 
peste 120 la sută.

în lumina sarcinilor trasate de 
către Congresul al Ill-lea al P.M.R. 
colectiviștii din Rîșnov au studiat 
și analizat posibilitățile ce le au în 
scopul sporirii numărului de ani
male în gospodăria lor. Astfel, el 
și-au propus ca pînă în 1965 să 
ajungă la 400 vaci cu lapte, 1.500 
porcine, 3.000—3.500 ovine șl peste 
2.000 păsări.

Paralel eu mărirea numărului de 
animale, colectiviștii de aici vor 
lupta șl pentru sporirea productivi
tății acestora. La producția de lapte 
de vacă, bunăoară, el și-au propus 
să ajungă la 2.800—3.000 litri pe 
cap de vacă furajată, la lînă 2.5 kg. 
iar la purcel cîte 16 capete din 
două fătărl.

La o distanță de aproape 15 
de centrul stațiunii, într-un loc 
nunat, înconjurat de o pădure 
stejari, se află tabăra de vară a tau
rinelor. Aci animalele, împărțite pe 
categorii de vîrstă, pășunează pe 
conveier, lucernă, iarbă de Sudan 
șl borceag. Pășunatul sistematic al 
vitelor cu ajutorul păstorului elec
tric, mulsul mecanic la tabără, alăp
tarea vițeilor la dispozitivul de supt, 
recent construit — care se expe
rimentează și la miei și purcei cu 
bune rezultate — ușurează mult 
munca îngrijitorilor de animale. 
Demn de amintit este faptul că și 
la celelalte sectoare sînt organizate 
tabere de vară. La sectorul avicol, 
de pildă, am putut vedea în cotețe
le mobile, la pășune, peste 10.000 
de pul.

CREȘTEREA ANIMALELOR 
TABERE DE VARA

★
răspîndiril metodelorIn scopul 

avansate, în stațiune sosesc zilnic co
lectiviști din regiune pentru a învă
ța cum trebuie crescute animalele

pregătesc
și vinificafie

Grădina de legume șl zarzavaturi a gospodăriei colective din Cîndeștl, 
raionul Buzău, cultivată cu pricepere și hărnicie, aduce în acest an 
frumoase venituri. In fotografie: brigadierul legumicol Oprea Dllmă- 
șeanu, șefa de echipă fruntașă Elena Avram șl utemlsta fruntașă Maria 

Matei, la culesul roșiilor.

La Făcăeni
Ca urmare a unei bune organi

zări a muncii și aplicării metodelor 
agrotehnice avansate, gospodăria 
colectivă ,,Prietenia Romîno-Coreea- 
nă" din comuna Făcăeni, regiunea 
Constanța, a obținut anul acesta re
colte bogate de cereale.

După achitarea obligațiilor con
tractuale, gospodăria a împărțit co
lectiviștilor avansul de 40 la sută, 
revenind pentru fiecare zi-muncă 
cîte 2,200 kg grîu șl 0,300 kg orz.

Familia colectivistului Slmidrea 
Gheorghe compusă din 3 membri a 
efectuat un număr de 810 zlle-mun- 
că, pentru care a primit cantitatea 
de 1.782 kg grîu șl 243 kg orz. 
Colectivistul Ariton Dumltrache a 
primit pentru cele 539 zile-muncă 
lucrate împreună cu familia sa 
1.186 kg grîu șl 162 kg orz, iar 
colectivistul Ghlță M. Tache a pri
mit pentru 586 zile-muncă lucrate 
cu familia sa 1.300 kg grîu șl 180 
kg orz.

FRINCU CONSTANTIN
corespondent

executării lucrărilor la 
un înalt nivel agroteh

nic, viile gospodăriei de stat Urlați, 
regiunea Ploești, sînt pline de rod. 
Recolta de struguri ce se arată va 
depăși cu oîteva sute 
pe cea planificată.

Pentru culegerea și 
timp și fără pierderi 
colte de struguri din acest an, mun
citorii, inginerii și tehnicienii gos
podăriei, au început cu cîteva săp- 
tămîni în urmă pregătirea vaselor 
și a utilajului vinicol care va fi fo
losit în acest scop. Astfel, la cele 
6 centre de vinificație se repară, se 
spală și dezinfectează butoaiele și 
căzile, se curăță și apoi se vopsesc 
părțile fieroase ale preselor, se dă
ruiesc cramele etc.

La crama condusă de Iscusitul și 
priceputul pivnicier Raymond Poi- 
devin, de exemplu, cu ajutorul unei 
vechi locomobile se produc aburii 
necesari spălării butoaielor. Munci
torii Andrei Aurel, Anton Maria, 
Oprea Dobra, Dtru Gheorghe și 
alții, întrebuințează la spălat acid 
sulfuric și sodă calcinată pentru a 
se asigura scoaterea taninului din 
doage. Pînă acum cîteva zile au fost 
spălate aici peste 90 de butoaie în 
capacitate de peste 70 de vagoane, 
din cele aproape 140 de butoaie dou 
confecționate.

In urma 
timp și la

de kilograme

vinificarea la 
a bogatei re

Paralel cu confecționarea de noi 
butoaie se desfășoară aici repara
rea, reviziuirea și spălarea vaselor 
vechi. Astfel, au fost pregătite 47 de 
butoaie în capacitate între 2.000— 
2.500 litri fiecare.

Consiliul de conducere al gospo
dăriei s-a îngrijit și de procurarea 
materialului necesar la cules. Ast
fel, au fost cumpărate pînă acum 
300 de coșuri și cu posibilități lo
cale, se confecționează forfecuțe. 
De asemenea, pentru 
strugurilor s-a pregătit 
culantă. Coșul acestei 
adică partea ce vine în
strugurii și mustul, va fi vopsită 
email.

O grijă deosebită se acordă 
această gospodărie creării de condi
ții bune de viață și muncă pentru 
muncitori. Pînă acum cîteva zile 
au fost curățate văruite și amena
jate dormitoare pentru 250 de mun
citori ce vor munci aici în campa
nia de cules și vinificație. A început 
de pe acum și aprovizionarea cu 
alimente.

Executînd pregătirile din timp, 
muncitorii, inginerii și tehnicienii 
gospodăriei de stat Urlați vor asi
gura stringerea și vinificarea boga
tei recolte de struguri din acest an 
la timp și fără pierderi.

C. VASIA

transportul 
o autobas- 
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• Colectiviștii din comuna Tom- 

atic, regiunea Timișoara, au reali- 
at, pînă mal zilele trecute, din vîn- 
area produselor legumicole un ve
lit bănesc de peste 1.000.000 lei.

• Apllcînd la timp șl bine regu- 
Ble agrotehnice recomandate pen- 
jru cultura griului, muncitorii, În
tinerii și tehnicienii gospodăriei de 
[lat Urziceni, au obținut o recoltă 
nedie de 3.029 kg grîu la hectar.

4 Membrii gospodăriei colective 
16 Martie" din Săcele, raionul Cod
ea, au obținut în această vară o 
tecoltă medie de 3.164 kg orz la 
nectar.

• In acest an colectiviștii din 
comuna Milășești, raionul Slobozia,

au realizat o producție de 2.300 kg 
grîu la hectar.

• Gospodăriile agricole de stat 
din regiunea Oradea au scos în I960 
o recoltă bună de grîu. La G.A.S. 
Iosia, de pildă, s-au realizat cîte 
3.732 kg grîu la ha, la cea din 
Batăr 3.435 kg, iar la G.A.S. Scîn- 
teia 2.976 kg grîu la hectar.

• Gospodăriile colective din raio
nul Galați au în prezent, în pro
prietate obștească 8.500 capete bo
vine, 30.000 ovine, 5.280 porcine 
și 45.000 păsări.

• In gospodăria colectivă din co
muna Vânători, raionul Galați, s-au 
însilozat, pînă acum cîteva zile, 
peste 600 tone de porumb șl floa- 
rea-soarelul.

fălit
— Cu președintei» aospodăriei 7 

mă-ntreabă Neagu Andrei, zootehni- 
danul G.A.C, „Gh. Dimitrov" din 
satul Ceacu, comuna Cuza Vodă, 
raionul Călărași. Ai Să-l cunoști 
imediat. II cheamă Florea Ion și-ai 
să-l vezi ce fel de om este. Da-ți 
atrag atenția că are un nemaipo
menit spirit de contrazicere. Nici
odată nu-i de acord cu noi. Ce 
mai, nu-l urnești din ale lui nici 
cu două mii de cai putere! Nu mai 
departe astă primăvară. Ne sfătuim 
noi că contractăm cu statul două 
sute de tone de grîu. Cînd, ce să 
vezi dumneata ? Cînd aude pre
ședintele de două sute de tone, sare 
la două sute de metri-n tavan! 
Și... ne contrazice ! Noi — că Mr, că 
mir — el, nimic! Și-a rămas cum 
a vrut el. Sau alta. Ne gîndim 
noi c-ar trebui niște construcții noi 
in colectivă : un grajd pentru vite, 
niscai puiernițe și cîte altele. Bun ! 
Punem pe hîrtie propunerile și ve
nim cu ele la președinte. Le studia
ză el ce le studiază, cere lămuriri 
peste lămuriri și... iar se opune !! 
Nouă ne venea să ne strîngem de 
gît — da’ ne gîndeam că nu mai 
are cine strînge recolta. Și uite-așa, 
de aproape zece ani ne ține nu- 
ma-n contraziceri!

— Cum de zece ani 7
— Fiindcă de cînd a luat ființă 

colectiva, Florea Ion este reales 
mereu președinte!

— Asta-i bună! Păi cine-l mai 
alege ?

— Cum cine 7 Noi, adunarea ge
nerală .

— Cum adică, deși sînteți ne
mulțumiți de el ?

— Asta-i bună și cu dumneata ! 
Da’ cine spuse că sîntem nemul
țumiți ?

— Acum, zic, mă faci și dumnea-

de. e&ntiazieeie“
ta să nu mai știu c« si cred. Păi 
nu »pu«eși dumneata că strigă și 
sare-n tavan, că-nsfîrșit are 
nemaipomenit 
cere !

— Asta da! rîde Neagu Andrei. 
Da’ uitai să spun că toate contra
zicerile astea sînt... în bineI

Mă uit pe fereastră. De-afară se- 
aude duduitul batozei. Treieră de 
zor ovăzul. Și-i o căldură!... Poate 
că din Cauza asta...

Dumnezeu să mă ierte, zic, da’ 
nu mai înțeleg nimicI

— Păi dacă nu mă 
besc I Uite ! In primul 
ca de la 50 de porci 
măcar la 75 ji de la 300 de oi mă
car la 500, 
ședințele ?

w Va să 
eu: a fost

— Da. Da’ să vezi ce fel de „con
tra" : Nu 75 de porci, zice, ci tre
buie cel puțin să dublăm numă
rul lor! Tot așa și la oi!“. Cînd 
ajunge problema în analiza con
siliului de conducere, toți sînt de 
acord... cu propunerea președin
telui. Trece apoi și în discuția adu
nării generale și... parcă fuseseră 
vorbiți: el ne contrazisese pe noi, 
da’ pe el... nu-l contrazice 
meni!

— Și cum a ieșit ?
— Cum văzuse președintele, 

el ne contrazisese... în folosul 
lectivei. Spune și dumneata : 
team să nu-l realegem ?

— Nici vorbă! Da ’ parcă spu
neai că va pus bețe-n roate cînd 
construcțiile ?

— S-a opus el și acolo, da ’ 
vezi de ce. Se făcuse socoteala 
coste grajdul la vreo trei sute 
mii. Cînd a auzit președintele 
trei sute de mii, a sărit de parcă-l

un
spirit de contrazi-

laș! să vor- 
an am vrut 
să ajungem

Ce crezi c-a făcut pre- 
S-a... opus categoric! 

zică, tot cum spuneam 
contra.

ni-

Că 
co- 
pu-

cu

să 
să 
de 
de

curentase trei sute de mii de kilo
wați. „Trebuie să facem economii! 
a strigat el — că-ți spusei c-are 
obicei să strige. Dacă se lucrează cu 
cap, a zis, același grajd se poate 
face cu 100.000 lei șt chiar mai 
puțin".
- Și 7
— S-a... lucrat cu cap! comple

tează Neagu Andrei.
— Bine! Da’ la chestia cu griul ?
— Ei, acolo a fost și mai și. Spu

neam noi să contractăm cu statul 
două sute de tone grîu. Și aici 
ne-a contrazis. „Nu două sute, to
varăși, zice, ci se poate șase sute! 
C-avem posibilități!“

Și s-a putut ?
Uite că s-a putut: în momentul 

de față am și livrat statului 580 de 
tone de grîu.

— In cazul acesta, zic, iată un 
„spirit de contrazicere" cu care... 
vă-mpăcați de minune!

-- Cred și eu! rîde zootehnicianul 
Că uite-așa, din „contrazicere" în 
„contrazicere" ajunserăm la situa
ția înfloritoare de azi cu 430 de bo
vine, 150 de scroafe, 200 porii la 
îngrășat, 1.800 de oi...

In clipa aceea se deschide ușa.
— Tovarășe Neagu, zice un colec

tivist, te roagă tovarășul președinte 
să poftești puțin pînă T-a, el.

— Aoleu ! Ce-o mai fi vrînd 7
— Nu știu... mi se pare că-n le

gătură cu ultimele propuneri.
— Am înțeles zîmbește acesta 

aruneîndu-mi o privire veselă. Tre
buie să fie în legătură cu păsă
rile. Hai, o să fii și dumneata mar
tor. Colectiva noastră are 1500 de 
gîște, 500 de rațe și 2.000 pui. Noi 
am propus să dublăm numărul lor-

— Și?
j •= Să știi că... iar ne contrazice /

VALERIU FILIMON |

Cuvîntul acesta, al
tădată pronunțat 
cel care stăpîneau mo
șii, este în zilele 
stre des întîlnlt în 
birea țăranilor. II pro
nunță mal ales colecti
viștii mai vechi: „Fer
ma noastră de vaci 
ne-a adus un venit de 
aproape milionul, ceea 
ce revine peste 3.000 
lei venit pe cap de 
vacă furajată...", sau 
„ferma noastră de pă
sări a adus un venit 
de peste 50.000, ceea 
ce revine cîte 100 de 
lei șl mai bine, pe cap 
de găină...".

Cuvîntul fermele sau 
ferma, este acum ceva 
obișnuit, după cum o- 
bișnulte le sînt colec
tiviștilor șl veniturile 
de zeci șl sute de mii 
de lei de pe urma va
cilor, oilor, porcilor, 
păsărilor,, deci de pe 
urma fermelor.

Ferme în puterea cu- 
vîntului întîlnim la 
gospodării colective ca 
Hărman, Hălchlu, 
Cristian șl altele din 
regiunea Stalin, la 
gospodăriile colective 
din Comana, Cobadin, 
Topraisar, 
Constanța, la gospodă
riile colective din Ce- 
nad, Cenel, Beșenova, 
Variaș șl multe altele 
din regiunea Timișoa
ra. La gospodăria co
lectivă ..Flacăra Roșie" 
din Variaș, bunăoară, 
ceea ce te impresio
nează din capătul lo-

de

noa- 
vor-

regiunea

care 
de

cuiul este atît numărul 
animalelor cît și cons
trucțiile pentru aces
tea. Construcții trai
nice, igienice, 
contribuie alături
hrănirea și îngrijirea 
rațională a animalelor 
la obținerea unor pro
ducții sporite de car
ne, lapte, lînă etc. Ce 
înseamnă să obții pro
ducții ridicate din 
creșterea animalelor, 
(o sarcină principală) 
este acum un lucru bi
ne cunoscut de colec
tiviști. Iată, în anul 
trecut, fermele gospo
dăriei colective din 
Variaș au adus un ve
nit de aproape 750,000 
lei. Anul acesta în
să, fermele vor adu. 
ce un venit de circa 
1.400.000 lei. Așa 
prevede planul de pro. 
ducție. Ce fac colecti
viștii pentru ca preve
derile de plan să fie 
îndeplinite? In primul 
rînd el hrănesc șl în
grijesc bine animalele, 
asigurînd producții 
sporite. In al doilea 
rînd, valorifică Drodu- 
sele pe bază de con
tract cu statul. Pînă 
la sfîrșltul anului a- 
cesta, gospodăria are 
de predat: 197.000 li
tri lapte, 134.000 kg 
carne, 1.258 porci 
grași. (Pînă acum au 
fost îndeplinite peste 
70 la suta din sarcini
le prevederilor din 
contract).

Fermele! Cuvîntul a.

cesta te duce cu gîii- 
dul la bogăția obșteas
că a colectiviștilor. Da 
aceea, acum el răsună 
mal frumos la pronun
țare. Cînd colectiviștii 
din Variaș spun „fer- 
mele noastre" aceasta 
constituie de altfel șl 
mîndria lor. Gospodă
ria numără: 282 tauri
ne (190 vaci cu lapte), 
aproape 850 porcine 
mature (120 scroafe fă- 
tătoare), peste 1.000 
oi (circa 500 oi-ma- 
me), peste 5.000 pă
sări (650 găini ouă- 
toare.)

La ce mai rfvnesc 
colectiviștii din Va
riaș?

Să dezvolte an de an 
fermele de vaci, porci, 
păsări, astfel ca încăr. 
cătura la 100 de hec
tare 
rînd 
vaci 
cine 
toare) și 360 păsări. 
Și mai rîvnesc ca în 
următorii 2 ani să li
vreze statului cel pu
țin 4.000 kg carne la 
100 de hectare.

In cazul colectiviști, 
lor din Variaș, cuvîn
tul „fermele" merită 
să fie pronunțat cu 
mîndrie. Asemenea 
ferme, asemenea ave
re obștească, constituie 
de fapt un nesecat iz
vor de venituri pentru 
gospodăria colectivă, 
pentru fiecare colecti
vist harnic.

să ajungă în cu
la 30 taurine (17 
cu lapte), 58 por- 
(10 scroafe fătă-

R. S.

PENTRU 0 PRODUCȚIE BOGATA
Șl IEFTINA DE LAPTE

In ultimii ani sectorul zootehnic 
gospodăriei agricole de stat Dîl-al _ .

ga, a fost mărit din ca în ce mal 
mult. Pe locuri netede ca-n palmă 
cu 5-6 ani în urmă folosite pentru 
diverse culturi în vecinătatea gării 
Dîlga au răsărit în ultimii ani nu
meroase grajduri pentru vaci, ma
ternități pentru scroafe, îngrășătorll, 
cotețe pentru păsări etc.

An de an, calificarea muncitori
lor din fermele respective a cres
cut, s-au îmbunătățit condițiile de 
muncă, au început 6ă fie folosite 
metode înaintate de lucru. Grajdu
rile sînt electrificate, Iar la cele 
pentru vaci sînt introduse adăpători 
automate. In curind, se vor meca- 
niza, prin Instalarea unei linii de 
decovll șl transportul furajelor ca 
și evacuarea gunoiului de grajd.

Pe inginera Rădulescu Tatiana, 
șefa unei brigăzi de la ferma vaci
lor cu lapte am găslt-o tocmai cînd 
trecea în „Jurnalul de bord” pro
ducția obținută în acea zi, de la 104 
vaci.

— Mulgătorii noștri și-au luat an
gajamente de seamă pentru anul a- 
cesta, ml-a spus dînsa. Intre altele, 
brigada șl-a propus să realizeze de 
la 25 de vaci din rasa roșie cîte 
4.000 de litri de lapte pe cap de 
vacă furajată, iar de la celelalte cîte 
3.500 litri, față de planul gospodă
riei de 3.000 dș litri. ,

Au muncit cu hărnicie mulgătorii 
și îngrijitorii din această brigadă. 
El s-au străduit ca angajamentele 
luate în cinstea Congresului al 3-lea 
al partidului, să fie traduse în viață 
cu cinste. In primele 7 luni ale anu. 
lui, de pildă, planul de producție 
la lapte a fost îndeplinit și depășit.

II întreb pe mulgătorul Matei 
G-tin din brigada tov. Rădulescu:

— Ce depășire a . planului ai rea
lizat, de pildă, dumneata?

M-aș fl așteptat să ceară îngă
duința de a-șl consulta vreun car
net de note, în cane ține evidența 
cantităților mulse zilnic. Dar cel în- 

. trebat îmi răspunse prompt:
— ,In primele 6 luni ml-am înde

plinit planul cu regularitate. De la 
începutul lunii iunie pînă către sfîr
șltul acestei luni, cantitatea zilnică 
mulsă de la flecare vacă trece de 12 
litri.

Rezultate la fel de bune ca Ma
tei C-tin au obținut șl mulgătorii 
Pătrăușean, leșescu șl alții. In în
trecerea pornită pentru titlul de cel

slndicatu- 
brlgadă de 
tehnicianul 
succese tot 
7 luni ale

porumb siloz anul a- 
în cultură pură șl 60 

dublă. De asemenea, 
100 ha lucernă, 102

mai bu,n mulgător pe brigadă, în 
cinstea Congresului al IlI-lea al 
partidului, brigada a dat peste plan 
120 de hectolitri de lapte, față de 
cel 80 hl cu care se angajase.

Anallzînd rezultatele din acest 
sector, împreună cu tov. Șerban 
C-tlfl, organizatorul de partid al gos
podăriei, și cu tov. Gurlea Valeriu, 
președintele comitetului 
lui, am constatat că șl 
mulgători condusă de 
Musoalu Ion a realizat 
atît de mari, în primele 
anului.

Foarte important ml s-a părut șl 
faptul că prețul de cost al litrului 
de lapte a fost redus de la 1,09 lei 
cît prevedea planul, la 0.76 lei.

Pentru a asigura hrana necesa
ră vacilor, gospodăria de stat Dîlga 
a cultivat cu 
cesta 248 ha 
ha în cultură 
6-au cultivat
tia ou secară masă verde, 466 ha cu 
bonceag etc.

Ca urmare a bunel furajări șl în
grijiri a celor 223 vaci ale gospo
dăriei în primele 7 luni ale anului 
gospodăria a livrat mal mult de ju
mătate din cele 5.710 hl ce urmea
ză a fi livrați pînă la sfîrșltul anu
lui. Demn de subliniat e că pînă la 
sfîrșltul anului, numărul vacilor de 
lapte din gospodărie va ajunge la 
500.

Important e șl faptul că la gos
podăria de , stat Dîlga există preo
cuparea de a fl puse în practică me
tode noi cu ajutorul cărora poate 
crește producția și productivitatea 
muncii Una din aceste metode este 
însămînțarea artificială la vaci.

Prin această metodă, sînt exclu
se bolile contagioase lnfecțloase, 
este garantata fecundarea tuturor 
vacilor și Junincllor, monta este di
rijată precis. In acest scop, la gos
podărie au fost luate măsurile teh- 
nlco-organlzatorlce necesare.

Pînă la sfîrșltul acestui an, mon
ta artificială la vaci va fl asigurată 
în procent de 100 la sută, creîn- 
du-se astfel condiții pentru o pro
ducție de viței robuștl șl sănătoși, 
pentru mărirea efectivului de vaci 
cu produși de înalta productivitate,

ION DRINCU



O victorie fără precedent
a științei și tehnicii sovietice

Ștllnța, tehnica șl industria sovie
tică au obținut o nouă și admirabilă 
realizare. Cea de-a doua navă cos
mică satelit lansată în ziua de 19 
august a.c., pe bordul căreia se aflau 
ființe vii, între cane doi cîini — 
Belka și Strelka — a fost readusă pe 
Pămînt. Pentru prima dată în istoria 
omenirii, ființe vil care au efectuat 
un zbor în Cosmos de peste 700.000 
de km s-eu înapoiat cu succes pe 
Pămînt. Oamenii sovietici au adău
gat astfel strălucitelor succese obți
nute pînă acum pe drumul cunoaș
teri tainelor universului, o nouă și 
epocală realizare care ă apropiat cu 

i în-pași uriași ziua cînd omul își va 
cepe călătoria în cosmos.

CUM S-AU DESFĂȘURAT 
ZBORUL ȘI ATERIZAREA 

NAVEI COSMICE
Lansarea unei asemenea nave, __ 

rijarea șl aducerea el pe Pămînt sînt 
operații de o extraordinară precizie 
șl complexitate. Numai o țară ca 
Uniunea Sovietică, unde știința, teh
nica șl Industria au atins culmi ne
bănuite șl unde omul are posibilita
tea să-și dezvolte nestingherit capa
citățile sale creatoare poate obține 
asemenea realizări.

Nava cosmică a evoluat la o al
titudine de aproximativ 320 km de 
planeta noastră. Ea a fost lansată cu 
scopul — care a fost pe deplin rea
lizat — de a se studia în continuare 
unele sisteme care să asigure con
diții normale de viață pentru om, 
precum și, securitatea zborului și a 
înapoierii lui pe Pămînt. Pe bordul 
navei s-au aflat aparate complexe 
cu ajutorul cărora s-au făcut cerce
tările științifice necesare, s-au urmă
rit zborul navei șl a fost readusă pe 
Pămînt. Intr-o cabină dotată cu toaie 
cele necesare viitorului zbor al o- 
mulul au fost adăpostite animale de 
experiență, doi cîini, șoareci, muște 
plante și bacterii.

Zborul navei în jurul Pămîntului 
a durat 24 de ore, timp în care ea a 
făcut 18 rotații. Cu ajutorul unul 
sistem de radio televiziune s-a putut 
urmări comportarea animalelor în 
timpul zborului. Oamenii de știință 
au putut vedea imaginea animale
lor, mișcările lor, a fost-înregistrat 
momentul cînd unul din cîini se hră
nea. Știința sovietică a izbutit astfel, 
pentru prima dată în Istorie, să ob
țină posibilitatea de a se transmite 
din cosmos nu numai indicații ale 
aparatelor, cl și o imagine directă 
a modului . în car© s-au purtat „cos- 
monauții" Belka șl Strelka.

Aparatura care transmitea starea 
funcțiunilor fiziologice de bază ale 
animalelor a funcționat cu suficientă 
precizie. In timpul zborului s-au pri
mit numeroase înregistrări de elec
trocardiograme, au fost înregistrate 
bătăile inimii, presiunea sîngelui, 
frecvența și caracterul respirației și 
mișcările animalelor. Toate datele 
referitoare la acestea au fost trans
mise de pe navă pe Pămînt prin 
radio.

După încheierea programului de 
cercetări și în urma obținerii date
lor cu privire la 
animalelor și cu 
narea normală a 
al navei-satelit, 
efectua cea de-a 
rul Pămîntului. s-a dat comanda de 
coborîre a el de pe orbită. Sistemul

dl-

activitatea vitală a 
privire la funcțio- 
sistemulul de bord 
în timp ce nava 
18-a rotație în ju-

de dirijare a navei șî instalația de 
frînare au funcționat cu o mare pre
cizie șl au asigurat coborîrea navei 
în regiunea stabilită. Chiar de la în
ceperea coborârii, cu ajutorul unul 
aparataj special se transmiteau pe 
Pămînt datele referitoare la funcțio
narea instalației de frînare, a siste
mului de ghidaj pe porțiunea de co
borâre, se înregistrau parametrii in 
timp ce nava străbătea păturile den
se ale atmosferei.

Nava a aterizat pe o pășune în
conjurată de ogoare. Primii martori 
ai acestui eveniment istoric au fost 
colhoznicii care lucrau în apropiere. 
Ei au sosit în grabă la fața locului 
și au examinat cu interes nava.

Aterizarea, datorită extraordinarei 
precizii a aparatelor și a ghidării, 
s-a făcut în cele mai bune condiții, 
întreaga navă-6atelit a aterizat in
tactă, ca și conteinerul cu animalele 
de experiență. Cînd nava-6atelit se 
afla la mica altitudine, prin catapul- 
tare de pe navă s-a desprins contei
nerul cu animalele pe care le adă
postea. Aceasta s-a făcut pentru ca 
să fie asigurată pe deplin aterizarea 
călătorilor cosmici patrupezi, deoa
rece aterizarea navei cosmice 
efectua pentru prima oară.

flecare balon se aflau cîte 50 de In
secte. Cu ajutorul acestor muște și 
al urmașilor lor, vor fi studiate mo
dificările ereditare.

Pentru studierea unor modificări 
puțin perceptibile în celula plante
lor, modificări care pot interveni ca 
urmare a călătoriei în Cosmos, pe 
navă s-au aflat și plante. Una dintre 
ele a fost prezentată ziariștilor. 
Planta continuă să înflorească.

Purtătorul de cuvînt al Academiei 
de Științe a comunicat că nu a putut 
aduce cu sine la agenția TASS, în 
a cărei sală de conferințe a avut loc 
prezentarea ,, călătorilor" cosmici, 
bacteriile și unele organisme micro
scopice. Acestea sînt deja cercetate 
în laborator.

După cum a comunicat purtătorul 
de cuvînt al Academiei de Științe, 
după ce toate organismele care au 
călătorit în Cosmos vor fi studiate 
amănunțit în laborator opinia publi
că va lua cunoștință de rezultatele 
experiențelor medico-biologice efec
tuate pe cea de-a doua navă cos
mică.

Sărbătorirea 
zilei de 23 August 

peste hotare
U. R. S. S FRANȚA

se

STAREA ANIMALELOR 
ESTE BUNA

Pasagerii navei cosmice sînt din 
nou ipe Pămînt. Organismul lor a 
suportat bine zborul în spațiul cos
mic. Imediat ce cîinil au fost scoși 
din cabina navel-satellt, ei au înce
put sa se gudure pe lingă oamenii 
care lucrează cu ei permanent. La 
cîteva ore după aterizare, cel doi 
cîini — Strelka șl Belka — au mîn- 
cat cu poftă mîncarea ce li s-a oferit.

Zilei© trecute, „cosmonauții" au 
fost prezentați unul grup de ziariști, 
de reprezentanți al radiodifuziunii, 
cinematografiei și televiziunii din 
Moscova. Cu acest prilej, Oleg Ga- 
zenko, purtătorul de cuvînt al Aca
demiei de Științe a U.R.S.S., a ară
tat că în cursul zborului cel doi 
clini s-au comportat destul de calm. 
Numai în unele momente, mișcările 
lor au fost mai Intense. Aceasta s-a 
întîmplat în special cînd nava cos
mică și.-a luat zborul. Clinii au ma
nifestat o oarecare neliniște șl cînd 
nava s-a plasat pe orbită. S-a ob
servat o Intensificare a mișcărilor 
clinilor în unele momente ale zbo
rului în condițiile imponderabili
tății.

Ziariștii care au examinat cîlnli 
s-au convins că ei nu au nici un fel 
de zgîrieturi sau alte leziuni. Clinii 
stăteau pe o masă, în costumele lor 
de călătorie, erau vioi, ageri și ve
seli.

Ziariștilor le-au fost prezentate de 
asemenea două cuști cu șoareci și cu 
șobolani care au călătorit în Cos
mos. Zborul a fost efectuat de șoa
reci albi și negri de laborator șl de 
doi șobolani. Pe aceste .rozătoare sînt 
mai ușor de studiat eventualele mo
dificări ereditare în urma acțiunii 
condițiilor cosmice și, îndeosebi, a 
radiațiilor cosmice. Acțiunea radia
țiilor cosmice va deveni evidentă și 
în cazul cînd în blana neagră a șoa
recilor vor apare pari albi. Deocam. 
dată, nu s-au semnalat astfel d© mo
dificări de pigmentație.

In nava cosmică. în baloane mici 
din masă plastica transparentă, au 
călătorit, de asemenea, muște. In

AU FOST FĂCUTE EXPERIENȚE 
ȘI AU FOST OBȚINUTE DATE 

DE URIAȘA ÎNSEMNĂTATE 
ȘTIINȚIFICA

Programul cercetărilor științifice 
șl al măsurătorilor stabilit pentru 
cea de a doua navă cosmică sovie
tică a fost îndeplinit cu succes. Cu 
ajutorul navei cosmice au fost fă
cute experiențe și au fost obținute 
date de uriașă însemnătate științi
fică. Așa după cum a comunicat, 
academicianul Alexandr Topciev la 
conferința de presă care a avut loc 
în ziua de 24 august la Academia' 
de Științe a U.R.S.S., ca rezultat al 
zborului de importanță istorică a 
oelei de a doua nave cosmice s-au 
obținut dovezi ale posibilității zbo
rului în condiții de securitate a or
ganismelor vil în spațiul cosmic șl 
a reîntoarcerii lor pe pămînt. Oa
menii de știință sovietici, a declarat 
acad. Topciev. vor pune la dispozi
ția oamenilor de știință din întreaga 
lume rezultatele cercetărilor știin
țifice obținute cu prilejul zborului 
celei de-a doua nave cosmice.

In prezent lumea întreagă vede 
că în domeniul cuceririi cosmosului. 
Uniunea Sovietică continuă să fie în 
frunte. Cercetările pe care le fac 
oamenii sovietici în spațiul cosmic 
au exclusiv scopuri pașnice. Oa
menii cinstiți de pretutindeni au sa
lutat șl salută cu deosebită căldură 
noua și strălucita realizare, a Uniunii 
Sovietice. In presa din toate țările 
lumii, la posturile de radio și tele
viziune au fost și continuă să fie 
dedicate numeroase articole, co
mentarii, declarații prin care se ex
primă admirația pentru țara care 
izbutește să înscrie în Istoria știin
ței asemenea epocale realizări. 
Chiar și ziarele cele mai reacțio
nare din țările capitaliste sînt silite 
-ă sublinieze în comentariile lor

MOSCOVA 24 Corespondentul 
Agerpres transmite: La 23 august, 
cu prilejul sărbătorii naționale a 
Republicii Populare Romîne — cea 
de-a 16-a aniversare a eliberării 
țării de sub jugul fascist, ambasa
dorul R. P. Romîne la Moscova, Ni- 
colae Guină, a oferit o recepție la 
care au participat Anastas Mlkolan, 
Dimitri Poleanski, Mihail Suslov, 
Piotr Pospelov, precum și Vladimir 
Novikov, vicepreședlnțe_a] Consiliu
lui de Miniștri 
personalități.

Au fost de 
conducători al 
plomatlce acreditați în U.R.S.S., dl- 
plomațl.

Recepția s-a desfășurat într-o 
mosferă cordială șl prietenească.

★
MOSCOVA 23. — Coresponden

tul Agerpres transmite: Presa so
vietică din 23 august publică nu
meroase materiale consacrate celei 
de-a 16-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist.

Sub titlul „Romînia pe drumul 
desăvîrșlrii construcției socialiste", 
ziarul „Pravda“ publică un amplu ar
ticol semnat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, membru al Biroului Po
litic, secretar al C.C. al P.M.R. 
Articolul este însoțit de o fotografie 
a noului cartier de locuințe din 
București, Floreasca- In ziarul „Iz
vestia" a apărut articolul tovarășului 
Alexandru Bîrlădeanu, vicepreșe
dinte al Consiliului de Miniștri, In
titulat „Umăr la umăr".

„Prietena noastră Romînia" — 
așa își intitulează în ziarul „TrUd" 
Serghei Dangulov articolul cuprin. 
zînd bogatele Impresii culese 
autor în timpul șederii în 
noastră.

Nicolae 
Romîne în 
bit la postul de televiziune 
cova despre realizările oamenilor 
muncii din R.P. Romînă.

al U.R.S.S., șl alte

asemenea iprezențl 
reprezentanțelor di-

Gulnă, ambasadorul 
Uniunea Sovietică, a

at-

de 
țara

R.P. 
vor- 
Mos-

La primul lor concurs de mare fond 
pe Dunăre

să sublinieze în comentariile 
succesele fără egal pe care le înre
gistrează Uniunea Sovietică în do
meniul cuceririi Cosmosului.

Poporul nostru privește cu pro
fundă bucurie și admirație noile șl 
strălucitele realizări ale savanților 
sovietici., El adresează oamenilor so
vietici cele mai sincere și călduroa
se felicitări și urări de noi victorii 
științifice pentru binele și pro
gresul întregii omeniri.

O. N. U.
NEW YORK 24 (Agerpres). — La 

23 August, Silviu Brucan — repre
zentantul permanent al R.P. Romîne 
la O.N.U. — a oferit o recepție la 
Misiunea R.P.R. Au participat șefii 
misiunilor Afganistanului, AlbaniJ, 
Australiei, Austriei, Braziliei, Bul
gariei, Cambodgiei, Ceylonului. Ca
nadei, Cubei, Cehoslovaciei, Dane
marcei. Etiopiei, Finlandei, Guate- 
malei. Ungariei, Irlandei, Indonezi
ei, Iranului, Irakului, Japoniei, Ior
daniei, Libanului, Liberiei, Mexicu
lui, Norvegiei, Pakistanului, Statu
lui Panama, Perului, Filipinelor, 
Poloniei, Sudanului, Suediei, pre
cum și reprezentanți ai misiunilor 
Tailandei, Turciei, U.R.S.S., R.A.U., 
Angliei, S.U.A., Venezuelei, Iugo
slaviei. Au participat de asemenea 
funcționari superiori ai O.N.U., per- 

zla-
funcțlonarl superiori al O.N.U., 
sonalitățl 
riști.

din viața culturală,

R P. CHINEZĂ
24 (Agerpres), — China 
seara zilei de 23 August,

<Ț)ahiL fentei
Era într-o seară de toamnă. Sosi

sem in satul Filevo, raionul Pirvamai, 
să particip la adunarea activului gos
podăriei agricole colective cu cen
trul in satul Școbelevo. Oamenii dis
cutau planul de muncă pentru anul 
următor și, mai ales, pentru cele trei 
luni mai apropiate. Vicepreședintele 
colectivei care răspundea cu planifi
carea tocmai își terminase expunerea.

— Asta este situația — încheie el 
— vă rog, spune(i-vă și voi părerea. 
Lucrul trebuie făcut cu chibzuială...

— Cine cere cuvintul ? întrebă apoi 
președintele Zaprean Petcov.

Din rindul doi se ridică o femeie 
tinără, oacheșă, aplecată puțin de 
spate și oarecum tulburată. Dar în
dată Ce incepu să vorbească, din tul
burarea ei nu mai rămase nici urmă. 
Vorbea repede și sigură pe ce spune. 
Cu multă competență, ea critica felul 
cum au fost distribuite culturile gos
podăriei pe cele cinci sate: Caradja
lovo, Școbelevo, Filevo, Stalevo și 
Bodrovo. Ea susținea că la repartiza
rea culturilor nu au fost luate în 
seamă nici munca încordată din di
feritele sate, nici deprinderile pe care 
țăranii le au pentru anumite culturi.

— De ce pe noi ne pun să semă
năm tutun dacă nu știm să-l culti
văm cum trebuie ? întreba ea. Da(i-ne 
mai bine să semănăm roșii și ardei 
și nu ne întrebați cit o să scoatem 1 
Dați-ne bumbac I

— Tovarășa care vorbește e Rusca 
'Anghelova Delova, secretarul de par-

ANA VELEVA 
redactor șef al ziarului 

„Cooperatlvno Selo“ 
Sofia

din ele spune 
neapărat I Nu

tid al organizației de bază din satul 
Școbelevo — imi șopti agronomul 
care sta lingă mine, Vlado Jeleascov 
d,in satul Caradjalovo. Lingă ea e a- 
gronoama Liliana Petrova, vicepreșe
dinte al gospodăriei. In stingă ei e 
agronomul colectivei, Maria Jecova. 
Lingă Maria Jecova e Stanca Cuz- 
mova, zootehnicianul colectivei. Le 
Vezi pe toate patru ? In toate adu
nările iau cuvintul și se susțin zdra-

văn Intre ele. Dacă una 
ceva, celelalte o susfin 
știu cum se au in satul lor, in viața 
de toate zilele, dar la treabă slnt tot
deauna unite... O să vezi că acum 
o să se ridice tncă una din cele 
patru...

Intr-adevăr, abia sftrși Rusca De
lova și Liliana Petrova,- care stătea 
Ungă ea, se ridică. Cu fața ei mică 
și slăbufă, cu surisul ei sfios, adu
cea a fetiță. După aceasta, cuvinta- 
rea ei începu să curgă limpede, lo
gică și convingătoare, sprijinită de 
numeroase fapte din munca gospodă
riei. Ea arătă că femeile din satul lor 
sinf harnice, au cite 250—320 zile- 
muncă pe an; iar atunci cînd vorbesc 
de greșeli ca repartizarea culturilor, 
nu o jac pentru că vor să fugă de 
muncă, ci pentru a o 
bine, pentru ca forțele 
losite din plin.

In una din pauzele 
stat de vorbă cu cele 
M-am interesat în mod deosebit asu
pra felului cum s-au încadrat femeile 
din Scobelovo în măreața mișcare a 
ritmurilor rapide, 
trecerea timpului, 
înfăptuiri și mai 
socialismului.

Și iată cum a 
șit povestirea sa,

Ne-am sfătuit, am făcut un plan de 
perspectivă, ne-am hotărit să scurtăm 
termenele. Și... ne-am împotmolit. La 
început am rămas surprinsă. De ce ? 
Pentru puțin timp lăsasem lucrurile 
să meargă de la sine. Le-am lăsat, de

face cit mai 
lor să fie fo-

adunării, am 
două femei.

în lupta pentru in- 
pentru obținerea de 
mari in construirea

generalizat la sfîr- 
secretara de partid :

G. A. C.,
* întovărășiri agricole,
I producători !
* Contractind întreaga cantitate de
5 lînă cu întreprinderile D. C. A. reali-
> zați venituri sigure și avantajoase.

pildă, atunci clnd a trebuit să pu
nem femeile să iasă la muncă pe o 
vreme dintre cele mai nepotrivite; iar 
munca de „lămurire" am lăsat-o pe 
seama copiilor. „Lele Mariinche, lele 
Stanchee! ieși fi la treabă"! striga 
băiatul brigadierului. „Veți merge la 
presat paie!".

Marinca sau Stanca au primit co
pilul neprietenos. Ele se aflau tocmai 
la spălatul rufelor, iar cuvintul „pre
sat" il auzeau pentru prima oară și 
nu știau despre ce-i vorba. Au con
tinuat să-și spete rujele și nu i-au 
dat nici o atenție copilului.

In felul acesta, se înfelege, nu am 
fi putut să transformăm, intr-un în- 
grășămint de preț, imensa cantitate 
de paie stilcită de grindina de acum 
cițiva ani, care „plîngea" să fie „pre
sată".

Ne-am dat seama că am greșit șl 
am pornit la muncă. Am stat de vorbă 
omenește cu colectivistele. Și ce s-a 
tntîmplat ? Femeile, se înfelege, au 
ieșit voioase, la muncă.

Totul e să lămurești bine lucrurile, 
să le lămurești în fața oamenilor, 
să-i faci să înțeleagă bine necesita
tea de a-și îndeplini sarcinile. Lucrul 
cel mai important e că lingă ei tre
buie să fie întotdeauna cel ce con
duce munca.

Liliana mi-a expus cum tnțelege ea 
felul de a conduce,' și cum colecti-ț 
oiștii din Scobelov.o s-au pus pe 
treabă la presatul paielor. Intr-o, 
groapă veche, de bălegar, au presat 
300 tone de paie. Aci se scurg apele 
din grajduri iar paiele se vor umezi, 
vor putrezi și se vor preface in gu
noi hrănitor pentru plante.

Ca peste tot,. și cei din satul Sco
belovo au găsit in aceste zile de avint 
multe rezerve neștiute pînă atunci 
pentru sporirea producției. Au „cură
țat" curțile oamenilor din gospodăria 
personală, Ca să adune bălegar pen
tru tarlalele repartizate pentru cul
tura porumbului și florii-soareiui, 
după metoda celor din Lom. Pentru 
lărgirea rețelei de canale de irigafie, 
au lucrat,- de asemenea, cel mai mult 

< femeile. Ele au săpat cele 3.650 metri 
de canale, prin care trece apa care 
udă aproape 200 ha .de pămint. Au 
curățat, și 1.200 metri' de canale din 
vechiul sistem de irigafie. Se poate 
spune că in această colectivă „femi
nină", oamenii trăiesc bine. Satul are 
400 de case și 140 de 
dio. Nu există familie 
somieră și garderob. 
bine imbrăcafi, curați.

In satul Scobelovo mai sînt și alte 
femei remarcabile. Dar in care colec
tivă și în care sat bulgăresc nu 
există ?

PEKIN 
Nouă : In 
cu prilejul celei de-a 16-a aniversări 
a eliberării Romîniei de sub Jugul 
fascist, Ion Bașchiru, însărcinat cu 
afaceri ad-interim al R.P.R. la Pe
kin, a oferit o recepție care s-a des
fășurat într-o atmosferă cordială. Au 
participat Ciu De, președintele Co
mitetului Permanent al Adunării Re
prezentanților PoDulari din întreaga 
Chină, Ciu En-lai, premierul Consi
liului de Stat al R.P. Chineze, SI 
Ciun-siun și Li Sian-nan — vicepre- 
mleri, Șăn Țiun-ju — locțiitor al pre
ședintelui Comitetului Permanent al 
Adunării Reprezentanților Populari 
din întreaga Chină, Burhan Șahidi 
— vicepreședinte al Comitetului Per
manent al Consiliului Consultativ 
Politic Popular, Cijan Han-fu șl Lo 
Gul-po — locțiitori ai ministrului A- 
facerllor Externe, Lu Fin — vicepre
ședinte al Asociației pentru priete
nia chlno-iromînă, precum șl alțl 
membri al guvernului, persoane din 
conducerea organizațiilor de masă șl 
ofițeri superiori ai Armatei Popu
lare Chineze de Eliberare șl repre
zentanți diplomatici ai diferitelor 
țări la Pekin. ,

aparate de ra- 
fără paturi cu

Oamenii slnt

PARIS 24 — Corespondentul Agerpres 
transmite: Cu prilejul zilei de 23
August, sărbătoarea națională a po
porului romîn, ministrul Republi
cii Populare Romîne în Franța, C. Ni- 
cu(ă, a oferit o recepție în saloanele 
Legației romîne din Paris. La recepție 
au participat reprezentanți ai Ministe
rului Afacerilor Externe al Franței și 
ei Ministerului pentru problemele eco. 
nomice, Armango, vicepreședinte al Se. 
natului, Franțois Billoux, secretar al 
Partidului Comunist Francez, Leon 
Mauvais, secretar al Confederației Ge
nerale a Muncii din Franța, Deprțux, 
seoretar general al Partidului Socialist 
Unificat, Cerf-Ferriere. președintele 
Asociației naționale a foștilor luptători 
din Rezistentă, șefi ai misiunilor di
plomatice din capitala Franței, membri 
ai corpului diplomatic.

.★
«■ PARIS 24. (Agerpres). — In 

după-amlaza zilei de 23 August, mi
nistrul Republicii Populare Romîne 
în Franța, C. Nlcuță, a rostit o cu- 
vîntare Ia posturile de radio 
franceze „France I", cu prilejul ce
lei de-a 16-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist. în cu- 
vîntarea sa, ministrul R.P. Romîne 
a făcut o trecere în revistă a succe
selor obținute de poporul romîn pe 
calea construirii socialismului în cei 
16 ani care s-au scurs de la elibe
rare și a subliniat că relațiile de 
prietenie și colaborare dintre Romî
nia și Franța s-au dezvoltat constant 
atît în domeniul schimburilor comer
ciale cît șl în domeniile cultural șl 
artistic.

ITALIA
' ROMA 24. Corespondentul Ager
pres transmite: Cu prilejul zilei de 
23 August, aniversarea eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist, mi
nistrul Republicii Populare Romî
ne la Roma, Ștefan Cleja, a oferit 
o recepție. Au participat reprezen
tanți ai președinției Consiliului 
de Miniștri al Italiei și ai Ministe
rului Afacerilor Externe, Luigi Lon
go, secretar general adjunct al Parti
dului Comunist Italian, Giancarlo 
Pajetta, membru al secretariatului 
Partidului Comunist Italian, senato
rul Mario Palermo, secretar gene
ral al Asociației de prietenie „Italia 
Romînia", membri al corpului diplo
matic.

Duminică dimineața, pe la ora 7, 
ne aflam în portul Călărași, de 
unde urma să plecăm la locul de 
„start" în concursul de înot de mare 
fond pe Dunăre. La această oră 
matinală în port domnea o liniște 
totală. Așteptam să 
nizatorii competiției, 
priza noastră, mai 
apariția un grup de 
care cintau. Ne întrebam, oare să 
fie concurenți ?... Știam însă, că 
„startul" se va da abia pe la ora 
10 și deci, mai era vreme. Din grup 
se desprinde un tînăr care ne salută.

— Sînteți de la ziar ?
- Da.
— Noi sîntem reprezentanții aso

ciației sportive „înfrățirea" din sa
tul Pribegi, raionul Slobozia. Eu 
mă numesc Hristu Muși, sînt secre
tarul asociației sportive. Știți, ați 
scris despre noi cu prilejul primu
lui concurs oficial de înot, organi
zat pe lacul Fundata. Atunci am 
promis că ne vom pregăti și vom 
participa la concursul de mare fond 
pe Dunăre. Așa că ne-am respectat 
angajamentul și ne-am prezentat.

Apoi, interlocutorul nostru ne-a 
prezentat pe rând pe tinerii colec
tiviști Ion Farle, Dumitru Funda, 
Adolf Klevatovschi, A. Schmidt și 
Dumitru Bujeniță, care au venit la 
concurs.

— Pentru noi, această competiție 
va fi mai grea. Nu cunoaștem locu
rile pe aici, nu cunoaștem curenții 
apei și apoi, sîntem la primul con
curs de mare fond pe Dunăre. 
Vom avea adversari cu mai multă 
experiență. Insă, ne vom strădui ca 
să facem față.

Intre timp și-au făcut apariția și 
organizatorii ca și ceilalți concu
renți. In total erau 20 de concurenți 
din raioanele Călărași, Răcari și 
Slobozia. Ne-am îmbarcat pe două 
șlepuri și am pornit în sus 
cea și apoi am ajuns pe 
Concurenții urmăreau cu 
traseul. Vremea era rece 
vîntul, creînd valuri, un „i 
dificil pentru concurenți.

AȘa cum a fost stabilit, startul s-a 
dat la ora 10. Concurenții s-au avîn-

sosească orga- 
Dar, spre sur- 
întii și-a făcut 
6 tineri voioși,

pe Bor- 
Dunăre. 
atenție 

și sufla 
.adversar"

GRECIA
ATENA 24 (Agerpres). — La 23 

august însărcinatul cu afaceri al 
R. P. Romîne la Atena, Radu Com- 
șa, a oferit o recepție în clnștea ce
lei de-a 16-a aniversări a eliberării 
Romîniei de sub jugul fascist. La 
recepție au participat cca. 300 per
soane printre car© Iatridis, care a 
prezentat felicitările regelui Greciei. 
Xantopoulos Palamas, director ge
neral în Ministerul Afacerilor Ex
terne, Himarios. directorul Direcției 
politice din 'Ministerul Afaoerilor 
Externe, N. Farmakidis, subsecretar 
de stat la Ministerul Industriei, ge
neral K. Ventiris, aghiotant regal, 
A. Tsukalas, primarul Atenei, Den- 
dldakis, primarul Pireului, viceami
ralul Kiosșes. adjunctul șefului sta
tului major al marinei, Spiros Mar- 
kezinis, șefi de partide și alte per
sonalități.

S. U. A
” WASHINGTON 24 (Agerpres). — 
Cu prilejul celei de-a 16-a aniver
sări a eliberării Romîniei de 
Jugul fascist, ministrul R.P.R. 
Washington, George Macovescu, 
oferit în seara zilei de 23 August o 
recepție la legația R. P. Romîne. Au 
participat Frederick H. Mueller, mi
nistrul Comerțului, Livingston T. 
Merchant, secretar ’ adjunct al De
partamentului de Stat, Robert Tha
yer, asistent special al secretarului 
de stat pentru coordonarea schim
burilor Est-Vest. Foy Kohler, se
cretar de stat adjunct pentru aface
rile europene, Bradely Flsk, ad
junct al secretarului Comerțului, Wi
ley Buchanan, șeful protocolului 
din Departamentul de Stat, Harold 
Cvedeler și Frank Siscoe, directori 
în Departamentul de Stat, funcțio
nari superiori din Departamentul 
de Stat și din alte ministere șl alte 
persoane oficiale.

De ce nu se însilozează din plin 
în toate gospodăriile colective?

(Urmare din pag. l-a) J

din raionul Bujor acordă atenția cu
venită acțiunii de însilozare. Unele 
dintre ele au însilozat pînă la 20 
august cantități mai mici decît ar 
fi avut posibilitatea. Spre exemplu, 
gospodăria colectivă „A V-a aniver
sare" din comuna Vîrlezi a însilo
zat doar 25 tone din 1.000 tone pla
nificate, gospodăria colectivă „8 
Mai“-Moscu a însilozat numai 50 
tone, din care doar 20 tone porumb, 
tot din 1.000 tone plan, iar gospo
dăria colectivă „Horia, Cloșca și 
Crișan", tot din Moscu, are însilo- 
zată cantitatea de 160 tone (jumă
tate cu porumb) din 750 tone plan. 
Intr-o situație asemănătoare se gă
sește și gospodăria colectivă „Dru-

tat cu entuziasm în această fru 
moașă, dar dificilă întrecere spon 
tivă. Ei trebuiau să depună eforturi 
serioase pentru a înfrunta valuril] 
și trebuiau să fie atenți la curenții 
apei. Intr-o asemenea competiția 
reușesc numai concurenții mai re] 
zistenți și care au o bună pregătire

După vreo 5 km, primul concul 
rent care pătrunde pe Borcea est] 
tînărul Dorel Dinescu (Călărași). l] 
este urmat de 6 concurenți, prin 
tre care se numără și doi repra 
zentanți ai asociației sportive „In 
frățirea", respectiv : Adolf Kleva 
tovschi, și Ion Farle. Aceștia depu] 
eforturi mari pentru a-1 ajunge p| 
Dorel Dinescu, dar, pe ultimele 5(1 
de metri, el atacă mai puternic J 
reușește să cîștige detașat cori 
cursui, cu un timp destul de apra 
ciabil :12 km în o oră și 15.jnj 
nu te.

După terminarea concursul^HB 
nărui colectivist A. Klcvatovțcra 
ne-a declarat : I

„Așa după cum ne-am așteptai 
concursul a fost foarte greu, ml 
ales pentru noi cei care am... debil 
tat aici. In lupta cu valurile Dil 
nării și ale Borcei a trebuit să fa 
apel la toate resursele mele fizici 
Sînt totuși mulțumit că am reuși 
să le înving și să ajung la linia J 
sosire, într-o oră și 30 de minutl 
împreună cu Ion Farle. îmi pal 
rău că ceilalți colegi au fost nevoii 
să abandoneze pe parcurs. Dar, | 
viitoarea competiție vă asigurăm a 
ne vom prezenta mai bine pregătii 
vom avea mai multă experiență I 
desigur că vom obține și rezultai 
mai bune". I

★

Am redat cîteva aspecte dintr 
întrecere sportivă de înot, la cai 
a participat un grup de tineri mu] 
citori, elevi și țărani colectiviștii 
au luptat și au învins valuril^H 
spumate ale Dunării și Borcei, fiW 
aplaudați de 
din Călărași, 
competiții de 
diționale.

numeroși spectatq 
pentru care aces 

înot au devenit tr

M. LERESCU

în comuna Stan ești
In ultimul timp, sportul a devenit 

un prieten drag al tinerilor din co
muna Stănești, din raionul Giurgiu. Ei 
participă cu un deosebit interes la în
trecerile de atletism, tir, fotbal, 
și volei. Despre acest, lucru ne-a 
bit, recent, tînăra profesoară de 
cație fizică Vasilica Florică.

„In comuna noastră, — ne-a 
ea — a fost , creată o asociație spor
tivă, care activează pe lingă gospodă
ria agricolă colectivă „Congresul al 
11-lea al P.M.R.". Acum asociația nu
mără 280 membri înscriși în U.C.F.S., 
avînd ca președinte pe tînărul colec
tivist Ion Brătoi, care este, de aseme
nea, un sportiv pasionat. Pentru dez
voltarea bazei material-sportive, mem
bri asociației au strîns fier vechi, pe 
care apoi l-au valorificat. Ei au ame
najat, prin muncă voluntară și cu re
surse locale, un teren de sport la mar
ginea comunei. Aici au amenajat un 
teren de fotbal, o pistă pentru aler
gări, un teren de volei (acum în co-

șah 
vor- 
edu-

spus

mună sînt 3 terenuri de volei). I 
asemenea, și-au propus să amenaje] 
in cinstea zilei de 23 August, o pis 
pentru concursurile G.M.A. și o groa 
de sărituri. I

Echipa de fotbal care activează 
campionatul raional, s-a clasat pe p 
mul loc, în seria l-a. Frumoase rezu 
tate au obținut reprezentanții comun 
Stănești și la întrecerile de atletis 
din cadrul etapei raionale a campi 
natului republican pe anul 1960. A 
fel, tinerii Petre Sîrbu, Victoria Dti 
ghici și Elena Puturușeanu s-au c 
sat pe primele locuri, cucerind insu 
nele de campioni raionali. Apoi, lai 
tapa regională, Mihai Brătoi, Dea 
Stelian și Marin lordache au cîștid 
probele de 400 m., 200 m. și respec] 
800 m. La întrecerile de tir și șah cl 
cadrul campionatului raional, o fa 
moașă comportare au avut: colecl 
vista Olimpia Zvărici și Constant 
Bratu. I

mul socialismului" din comuna Fîr- 
țănești, unde s-au însilozat doar 
75 de tone porumb și alte 130 tone 
de diferite amestecuri furajere, față 
de 1.800 tone planificate.

Așa stînd lucrurile, este necesar 
ca gospodăriile colective rămase în 
urmă cu însilozatul porumbului să 
ia măsuri pentru lichidarea acestei 
întîrzieri, știut fiind că după tre
cerea fazei lapte-ceară conținutul 
în unități nutritive al 
scade.

Un sprijin prețios în 
țiune trebuie să dea 
S.M.T.-uri (Chiraftei și
au datoria să folosească întreaga 
capacitate de lucru a celor 17 to
cători și 5 batoze transformate pen
tru tocatul nutrețului.

porumbului

această ac- 
cele două 

Bujor) care

ANUNȚ
CENTRUL ȘCOLAR DE MECA

NIZAREA AGRICULTURII DIN 
CERNAVODA, regiunea Constan
ța, comunică că în anul școlar 
1960-1961 se fac înscrieri pentru 
admitere la următoarele școli: 

curs de1) Tehnice de maiștri
zi șl fără frecvență, cu înscrieri

pînă la 30 august, dată la care în
cepe examenul.

2) Profesională de mecanici a- 
gricoli — unde se pot înscrie, pînă 
la 5 septembrie a.c., absolvenți 
a 7 clase elementare.

Informații suplimentare se pot 
cere prin poștă sau telefon: 121.

Anunț
„INSTITUTUL AGRONOMIC „NICOLAE BALCESCU 

BUCUREȘTI, anunță că începînd de la 25 august 1960 se orga 
nizează pentru candidații din provincie care doresc să particip 
la concursurile de admitere, un nou

CURS DE PREGĂTIRE
înscrierile se primesc zilnic intre orele 8—14 la rectoratu 

institutului — Bulevardul Mărăști nr. 59.
Cei care se înscriu pot primi dacă doresc, cazarea și hran 

contra cost, la căminele și cantinele institutului".

INCHIIATI ASIGURĂRI FAM
PtNfRU ANIMALUL DVS IA 

ADMINISTRAȚIA ASIGURĂRILOR Dl SIA 
IN VEDEREA ÎNCHEIERII ASIGURĂRILOR

ADRESAȚIVÂ ASENTILOR 
SAU INSPECTORILOR DE ASIGURARE 

BĂNCILOR COOPERATIVE 
»U DIRECT INSPECTORATELOR
ADAS
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